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1．調査概要

本調査の実施概要は以下のとおりとなっている。

1.1．調査目的
 奄美市まち・ひと・しごと創生総合戦略に基づく事業の実施によって、奄美市が「しあわせの島」に

近づいているか、市民を対象としたアンケート調査を実施し、奄美幸福度指数（AHI Amami 
Happiness Index）を算出、その達成度を把握することを目的とする。

1.2．調査対象
15 歳以上の市民 2,000人とし、性別・年代別・居住地区別の調査対象者の分布を図表 1に示す。

図表 1 性別・年代別・居住地別の調査対象者の分布

居住地

年代

名瀬 住用 笠利 合計

男性 女性 男性 女性 男性 女性 構成比

15~19歳 85 45 40 25 16 8 30 15 15 140 7.0%
20代 120 64 56 30 16 16 30 15 15 180 9.1%
30代 203 101 102 30 15 15 30 15 15 263 13.2%
40代 222 111 111 30 15 15 33 16 17 285 14.3%
50代 222 112 110 30 15 15 42 21 21 294 14.7%
60代 235 116 119 30 15 15 62 33 29 327 16.4%
70代 221 106 114 30 15 15 42 19 23 293 14.6%
80代以上 149 55 94 30 15 15 39 15 24 218 10.9%

合計 1,457 711 746 235 121 115 308 149 159 2,000 100.0%

1.3．調査方法
・配布方法：郵送

・回収方法：郵送、もしくはWebから回答

1.4．調査期間
 令和 4年 12月 13日(火) ～ 令和 5年 1月 6日（金） 

1.5．回収状況
 有効回答数：634件（回収率：31.7%）
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1.6．調査項目
 調査項目は次のとおりである。

問 1 奄美幸福度の 10の指標に対する実感
①あなたは日常生活に対して満足していますか？

（生活の満足度）

②あなたは将来に希望を持っていますか？

（将来への希望度）

③あなたが困っている時、助けてくれる人や相談できる人はいますか？

（結い度）

④あなたは奄美が好きですか？

（愛着度）

⑤奄美は、子どもがいきいきと健やかに、心豊かに育つ島であると思いますか？

（教育環境の満足度）

⑥奄美は、医療機関や福祉が充実していると思いますか？

（医療・福祉環境の満足度）

⑦あなたは地元産の食材を食べた時に幸せだなと思いますか？

（地産地消度）

⑧あなたは奄美に友人・知人を呼びたいと思いますか？

（招待意向度）

⑨あなたは島外からのお客様の喜ぶ顔を見たいですか？

（おもてなし意向度）

⑩あなたは 奄美に 今後も住み続けたいですか？

（永住希望度）

問 2 日々の生活で「幸せ」または「満足」、「不幸」または「不満」に感じること
・日々の生活で「幸せ」または「満足」に感じること（記述式）

・日々の生活で「不幸」または「不満」に感じること（記述式）

※回答者の属性（性別、年代、居住地区）
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2．分析結果

2.1．統計処理について
 本調査の統計処理には、R 4.2.1を使用している。なお、階層的クラスター分析には HAD 18.11を使

用し、テキスト分析には KH Coder2を使用している。

2.2．回答者の分布
 有効回答数は全部で 634件であった。回答者の分布を図表 2に示す

1 清水裕士（2016），「フリーの統計分析ソフト HAD：機能の紹介と統計学習・教育，研究実践における利用方法の提案」『メディ
ア・情報・コミュニケーション研究』1，pp.59-73。
2 樋口耕一（2020），『社会調査のための計量テキスト分析 ―内容分析の継承と発展を目指して― 第 2版』，ナカニシヤ出版。

男性
46%

女性
52%

どちらでもない
0%

未回答
2%

性別 N=634
10代
5% 20代

6%

30代
12%

40代
12%

50代
16%

60代
19%

70代
20%

80代以上
10%

未回答
0%

年代別 N=634 

名瀬
72%

住用
8%

笠利
15%

未回答
5%

居住地別 N=634 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代

以上
未回答 総計

居住地別

構成比

居住地別

性別構成比

名瀬 件数 19 22 57 65 73 85 89 42 1 453 71.5% 100.0%

年代別構成比 4.2% 4.9% 12.6% 14.3% 16.1% 18.8% 19.6% 9.3% 0.2% 100.0% - -

男性 8 10 25 33 33 36 41 22 0 208 - 45.9%

女性 11 12 32 31 40 49 44 18 1 238 - 52.5%

どちらでもない 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 - 0.2%

未回答 0 0 0 0 0 0 4 2 0 6 - 1.3%

住用 件数 2 6 7 4 9 8 9 7 0 52 8.2% 100.0%

年代別構成比 3.8% 11.5% 13.5% 7.7% 17.3% 15.4% 17.3% 13.5% 0.0% 100.0% - -

男性 1 2 5 2 5 7 3 5 0 30 - 57.7%

女性 1 4 2 2 4 1 6 2 0 22 - 42.3%

どちらでもない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0.0%

未回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0.0%

笠利 件数 7 10 10 7 13 23 18 7 0 95 15.0% 100.0%

年代別構成比 7.4% 10.5% 10.5% 7.4% 13.7% 24.2% 18.9% 7.4% 0.0% 100.0% - -

男性 2 4 3 4 5 11 9 3 0 41 - 43.2%

女性 5 6 7 3 8 12 9 3 0 53 - 55.8%

どちらでもない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0.0%

未回答 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 - 1.1%

未回答 件数 4 0 1 2 4 7 9 5 2 34 5.4% 100.0%

年代別構成比 11.8% 0.0% 2.9% 5.9% 11.8% 20.6% 26.5% 14.7% 5.9% 100.0% - -

男性 1 0 1 1 3 3 3 1 0 13 - 38.2%

女性 3 0 0 1 1 3 5 3 0 16 - 47.1%

どちらでもない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - 0.0%

未回答 0 0 0 0 0 1 1 1 2 5 - 14.7%

総計 件数 32 38 75 78 99 123 125 61 3 634 100.0% 100.0%

年代別構成比 5.0% 6.0% 11.8% 12.3% 15.6% 19.4% 19.7% 9.6% 0.5% 100.0% - -

男性 12 16 34 40 46 57 56 31 0 292 - 46.1%

女性 20 22 41 37 53 65 64 26 1 329 - 51.9%

どちらでもない 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 - 0.2%

未回答 0 0 0 0 0 1 5 4 2 12 - 1.9%

図表 2 属性別の回答者の分布
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2.3．奄美幸福度の 10の指標に対する実感

 本節において、問１での質問項目「奄美幸福度の 10の指標に対する実感」について、集計結果をも
とに分析する。まず、奄美幸福度の 10の指標全体の回答傾向について分析する。次に、各指標につい
て回答者の属性別に特徴的な回答傾向について分析する。最後に、奄美幸福度の 10の指標の実感のタ
イプ別に回答者を分類して分析する。

 なお、奄美幸福度の 10の指標に対する実感の回答においては、「大いにそう思う・まあまあそう思
う・どちらとも言えない・あまりそう思わない・全く思わない」の 5件法を用いている。したがって、
統計計算においては、「大いにそう思う」から「全く思わない」まで、5点から 1点を付与しコード化
している。なお、選択肢には「わからない」も設置しているが、5件法による統計計算上は未回答と同
様の扱いとしている。

2.3.1．全体の傾向について
 図表 3は、奄美幸福度の 10の指標に対する実感の全回答の集計結果について、「大いにそう思う」
と「まあまあそう思う」の肯定的な回答の合計値を基準として、降順に並べて示したものである。図表

3によると、10の指標の平均値はいずれも 3.00を超えており、どの指標においても肯定的な回答を得
ていることがわかる。

 奄美幸福度の 10の指標の実感に対する全体の傾向について検討するために、10の指標を平均値が
4.00を超えるものとそうでないものの 2つ分け（水色と黄色）、さらに「大いにそう思う」と「まあま
あそう思う」の肯定的な回答の合計値をもとにそれぞれ 2つずつ（濃い水色と薄い水色、濃い黄色と薄
い黄色）に分類した。

 平均値が 4.00以上で「そう思う」合計が 80％以上の指標は、愛着度・おもてなし意向度・結い度の
3つで、これらを第 1グループとする。また、平均値が 4.00以上で「そう思う」合計が 70％以上の指
標は、地産地消度・永住希望度・招待意向度の 3つで、これらを第 2グループとする。さらに、平均値
が 4.00未満で「そう思う」合計が 60％以上の指標は、教育環境の満足度と生活の満足度の 2つで、こ
れらを第 3グループとする。そして最後に、平均値が 4.00未満で「そう思う」合計が 60％未満の指標
は、将来への希望度と医療福祉環境の満足度の 2つで、これらを第 4グループとする。

10の指標の中で肯定度の高い第 1グループと第 2グループの指標は、地域社会とのつながりや奄美
とアイデンティティとの関連などに関係するものを中心としており、回答者の多くが社会的に良好な状

態、奄美という場所への愛着が高い状態であること示唆される。一方、10の指標の中では肯定度の高く
ない第 3グループと第 4グループの指標は、教育や医療福祉など実際の生活や心身の健康に関係するも
ので、社会的な生活インフラから得られる幸福については、回答者の高い肯定感を得られていないと考

えられる。
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図表 3 奄美幸福度 10の指標に対する全体の傾向

幸福度の10の指標
大いに
そう思う

まあまあ
そう思う

どちらとも
言えない

あまり
そう思わない

全く
思わない

わからない 未回答 総計
平均値
（N）

そう思う
合計

388 160 42 33 4 5 2 634 4.43

61.2% 25.2% 6.6% 5.2% 0.6% 0.8% 0.3% 100.0% (627)

363 173 56 20 12 7 3 634 4.37

57.3% 27.3% 8.8% 3.2% 1.9% 1.1% 0.5% 100.0% (624)

259 249 68 30 13 10 5 634 4.15

40.9% 39.3% 10.7% 4.7% 2.1% 1.6% 0.8% 100.0% (619)

265 231 81 40 10 6 1 634 4.12

41.8% 36.4% 12.8% 6.3% 1.6% 0.9% 0.2% 100.0% (627)

333 158 77 34 21 8 3 634 4.20

52.5% 24.9% 12.1% 5.4% 3.3% 1.3% 0.5% 100.0% (623)

267 184 103 47 21 9 3 634 4.01

42.1% 29.0% 16.2% 7.4% 3.3% 1.4% 0.5% 100.0% (622)

188 261 99 52 16 12 6 634 3.90

29.7% 41.2% 15.6% 8.2% 2.5% 1.9% 0.9% 100.0% (616)

127 303 86 85 24 5 4 634 3.68

20.0% 47.8% 13.6% 13.4% 3.8% 0.8% 0.6% 100.0% (625)

109 226 136 100 46 10 7 634 3.41

17.2% 35.6% 21.5% 15.8% 7.3% 1.6% 1.1% 100.0% (617)

58 194 151 173 47 8 3 634 3.07

9.1% 30.6% 23.8% 27.3% 7.4% 1.3% 0.5% 100.0% (623)

愛着度：あなたは奄美が好きです
か？

おもてなし意向度：あなたは島外
からお客様の喜ぶ顔を見たいと思
いますか？

結い度：あなたが困っている時、助
けてくれる人や相談できる人はい
ますか？

地産地消度：あなたは地元産の食
材を食べた時に幸せだなと思いま
すか？

永住希望度：あなたは奄美に今後
も住み続けたいですか？

招待意向度：あなたは奄美に友
人・知人を呼びたいと思います
か？

教育環境の満足度：奄美は子ども
がいきいきと健やかに心豊かに育
つ島であると思いますか？

生活の満足度：あなたは日常生活
に満足していますか？

将来への希望度：あなたは将来に
希望を持っていますか？

医療福祉環境の満足度：奄美は医
療機関や福祉が充実していると思
いますか？
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70.8%

67.8%
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20.0%

17.2%
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29.0%
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47.8%

35.6%
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10.7%
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16.2%

15.6%

13.6%

21.5%

23.8%
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4.7%

6.3%

5.4%

7.4%

8.2%

13.4%

15.8%
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0.6%

1.9%

2.1%
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永住希望度
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教育環境の満足度

生活の満足度
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医療福祉環境の満足度

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答
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2.3.2．個別指標の傾向について

①生活の満足度（あなたは日常生活に満足していますか？）

 生活の満足度の回答者属性別の回答傾向について、図表 4に示す。
全 体：「まあまあそう思う」が 47.8％で最も多く、次に多いのは「大いにそう思う」の

20.0％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 67.8％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代は肯定的な回答が多く、50代は肯定的な回答が少ない傾向に
ある。

居住地別：どの居住地についても全体と同様の傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

59 133 42 43 13 2 0 292
20.2% 45.5% 14.4% 14.7% 4.5% 0.7% 0.0% 100.0%
64 167 41 41 9 3 4 329

19.5% 50.8% 12.5% 12.5% 2.7% 0.9% 1.2% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 2 3 1 2 0 0 12

33.3% 16.7% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
12 15 1 4 0 0 0 32

37.5% 46.9% 3.1% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 18 2 6 3 0 1 38

21.1% 47.4% 5.3% 15.8% 7.9% 0.0% 2.6% 100.0%
15 29 11 14 4 1 1 75

20.0% 38.7% 14.7% 18.7% 5.3% 1.3% 1.3% 100.0%
18 31 12 11 5 0 1 78

23.1% 39.7% 15.4% 14.1% 6.4% 0.0% 1.3% 100.0%
12 44 19 20 3 1 0 99

12.1% 44.4% 19.2% 20.2% 3.0% 1.0% 0.0% 100.0%
25 70 16 10 2 0 0 123

20.3% 56.9% 13.0% 8.1% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
26 62 20 12 4 0 1 125

20.8% 49.6% 16.0% 9.6% 3.2% 0.0% 0.8% 100.0%
11 33 5 7 2 3 0 61

18.0% 54.1% 8.2% 11.5% 3.3% 4.9% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 1 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
85 214 72 61 15 3 3 453

18.8% 47.2% 15.9% 13.5% 3.3% 0.7% 0.7% 100.0%
11 28 1 7 5 0 0 52

21.2% 53.8% 1.9% 13.5% 9.6% 0.0% 0.0% 100.0%
21 45 10 15 3 0 1 95

22.1% 47.4% 10.5% 15.8% 3.2% 0.0% 1.1% 100.0%
10 16 3 2 1 2 0 34

29.4% 47.1% 8.8% 5.9% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%
127 303 86 85 24 5 4 634
20.0% 47.8% 13.6% 13.4% 3.8% 0.8% 0.6% 100.0%

未回答

性

別

総計

年

代

別

居

住

地

別

20代

30代

未回答

名瀬

住用

笠利

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性

女性

どちらでもない

未回答

10代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 4 ①生活の満足度
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②将来への希望度（あなたは将来に希望を持っていますか？）

 将来への希望度の回答者属性別の回答傾向について、図表 5に示す。
全 体：「まあまあそう思う」が 35.6％で最も多く、次に多いのは「どちらとも言えない」の

21.5％である。なお、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 52.8％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代は肯定的な回答が多い傾向にある。
居住地別：他の居住地に比べて、住用が肯定的な回答が多い傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

45 114 59 49 23 2 0 292
15.4% 39.0% 20.2% 16.8% 7.9% 0.7% 0.0% 100.0%
60 109 76 47 22 8 7 329

18.2% 33.1% 23.1% 14.3% 6.7% 2.4% 2.1% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 2 1 4 1 0 0 12

33.3% 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
12 14 3 2 1 0 0 32

37.5% 43.8% 9.4% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
9 11 7 5 6 0 0 38

23.7% 28.9% 18.4% 13.2% 15.8% 0.0% 0.0% 100.0%
13 30 11 14 6 1 0 75

17.3% 40.0% 14.7% 18.7% 8.0% 1.3% 0.0% 100.0%
9 36 20 8 5 0 0 78

11.5% 46.2% 25.6% 10.3% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%
14 34 23 22 6 0 0 99

14.1% 34.3% 23.2% 22.2% 6.1% 0.0% 0.0% 100.0%
20 45 34 17 5 2 0 123

16.3% 36.6% 27.6% 13.8% 4.1% 1.6% 0.0% 100.0%
20 39 28 21 9 3 5 125

16.0% 31.2% 22.4% 16.8% 7.2% 2.4% 4.0% 100.0%
11 17 10 9 8 4 2 61

18.0% 27.9% 16.4% 14.8% 13.1% 6.6% 3.3% 100.0%
1 0 0 2 0 0 0 3

33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
71 155 99 77 37 8 6 453

15.7% 34.2% 21.9% 17.0% 8.2% 1.8% 1.3% 100.0%
14 20 6 8 4 0 0 52

26.9% 38.5% 11.5% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%
18 35 25 11 5 0 1 95

18.9% 36.8% 26.3% 11.6% 5.3% 0.0% 1.1% 100.0%
6 16 6 4 0 2 0 34

17.6% 47.1% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%
109 226 136 100 46 10 7 634
17.2% 35.6% 21.5% 15.8% 7.3% 1.6% 1.1% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住
地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年
代

別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 5 ②将来への希望度
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③結い度（あなたが困っている時、助けてくれる人や相談できる人はいますか？）

 結い度の回答者属性別の回答傾向について、図表 6に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 40.9％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

39.3％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 80.1％である。
性 別：女性の方が肯定的な回答が多い傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代・20代・30代は肯定的な回答が多く、40代・50代は肯定的
な回答が少ない傾向にある。

居住地別：他の居住地に比べて、住用が肯定的な回答が多い傾向にある。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

97 119 44 17 7 5 3 292
33.2% 40.8% 15.1% 5.8% 2.4% 1.7% 1.0% 100.0%
157 127 22 12 4 5 2 329
47.7% 38.6% 6.7% 3.6% 1.2% 1.5% 0.6% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 3 2 1 2 0 0 12

33.3% 25.0% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
21 7 2 1 1 0 0 32

65.6% 21.9% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
23 13 1 1 0 0 0 38

60.5% 34.2% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
38 27 5 3 2 0 0 75

50.7% 36.0% 6.7% 4.0% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
27 32 14 2 2 0 1 78

34.6% 41.0% 17.9% 2.6% 2.6% 0.0% 1.3% 100.0%
25 51 14 8 1 0 0 99

25.3% 51.5% 14.1% 8.1% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
47 55 11 5 2 2 1 123

38.2% 44.7% 8.9% 4.1% 1.6% 1.6% 0.8% 100.0%
49 46 16 5 1 6 2 125

39.2% 36.8% 12.8% 4.0% 0.8% 4.8% 1.6% 100.0%
28 18 4 5 3 2 1 61

45.9% 29.5% 6.6% 8.2% 4.9% 3.3% 1.6% 100.0%
1 0 1 0 1 0 0 3

33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
180 186 50 19 9 5 4 453
39.7% 41.1% 11.0% 4.2% 2.0% 1.1% 0.9% 100.0%
26 16 6 2 2 0 0 52

50.0% 30.8% 11.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
39 36 8 7 1 3 1 95

41.1% 37.9% 8.4% 7.4% 1.1% 3.2% 1.1% 100.0%
14 11 4 2 1 2 0 34

41.2% 32.4% 11.8% 5.9% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%
259 249 68 30 13 10 5 634
40.9% 39.3% 10.7% 4.7% 2.1% 1.6% 0.8% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年
代

別

10代

20代

30代

40代

図表 6 ③結い度
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④愛着度（あなたは奄美が好きですか？）

 愛着度の回答者属性別の回答傾向について、図表 7に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 61.2％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

25.2％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 86.4％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代・70代・80代以上は肯定的な回答が多く、30代・40代・
50代は肯定的な回答が少ない傾向にある。

居住地別：名瀬に比べて、住用・笠利が肯定的な回答が多い傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

175 77 21 14 2 1 2 292
59.9% 26.4% 7.2% 4.8% 0.7% 0.3% 0.7% 100.0%
206 81 19 18 1 4 0 329
62.6% 24.6% 5.8% 5.5% 0.3% 1.2% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 2 2 1 1 0 0 12

50.0% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
25 5 2 0 0 0 0 32

78.1% 15.6% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 10 3 2 0 0 0 38

60.5% 26.3% 7.9% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
36 27 2 8 2 0 0 75

48.0% 36.0% 2.7% 10.7% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
37 23 11 5 1 0 1 78

47.4% 29.5% 14.1% 6.4% 1.3% 0.0% 1.3% 100.0%
52 31 11 5 0 0 0 99

52.5% 31.3% 11.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
86 23 6 6 0 2 0 123

69.9% 18.7% 4.9% 4.9% 0.0% 1.6% 0.0% 100.0%
88 26 5 5 0 1 0 125

70.4% 20.8% 4.0% 4.0% 0.0% 0.8% 0.0% 100.0%
41 15 1 1 0 2 1 61

67.2% 24.6% 1.6% 1.6% 0.0% 3.3% 1.6% 100.0%
0 0 1 1 1 0 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
260 126 33 27 3 2 2 453
57.4% 27.8% 7.3% 6.0% 0.7% 0.4% 0.4% 100.0%
38 9 3 1 0 1 0 52

73.1% 17.3% 5.8% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 100.0%
67 20 4 4 0 0 0 95

70.5% 21.1% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 5 2 1 1 2 0 34

67.6% 14.7% 5.9% 2.9% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%
388 160 42 33 4 5 2 634
61.2% 25.2% 6.6% 5.2% 0.6% 0.8% 0.3% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 7 ④愛着度
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⑤教育環境の満足度（奄美は、子どもがいきいきと健やかに、心豊かに育つ島であると思いますか？）

 教育環境の満足度の回答者属性別の回答傾向について、図表 8に示す。
全 体：「まあまあそう思う」が 41.2％で最も多く、次に多いのは「大いにそう思う」の

29.7％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 70.8％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、20代・80代以上は肯定的な回答が多く、30代・40代は肯定的な
回答が少ない傾向にある。

居住地別：他の居住地に比べて、笠利が肯定的な回答が多い傾向にある。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

84 115 50 24 9 6 4 292
28.8% 39.4% 17.1% 8.2% 3.1% 2.1% 1.4% 100.0%
99 140 48 28 6 6 2 329

30.1% 42.6% 14.6% 8.5% 1.8% 1.8% 0.6% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 6 1 0 1 0 0 12

33.3% 50.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
14 9 5 4 0 0 0 32

43.8% 28.1% 15.6% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 18 6 2 1 0 0 38

28.9% 47.4% 15.8% 5.3% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
16 32 11 10 4 1 1 75

21.3% 42.7% 14.7% 13.3% 5.3% 1.3% 1.3% 100.0%
18 34 12 8 5 1 0 78

23.1% 43.6% 15.4% 10.3% 6.4% 1.3% 0.0% 100.0%
23 48 18 8 1 0 1 99

23.2% 48.5% 18.2% 8.1% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
40 48 23 8 1 3 0 123

32.5% 39.0% 18.7% 6.5% 0.8% 2.4% 0.0% 100.0%
47 43 18 9 1 4 3 125

37.6% 34.4% 14.4% 7.2% 0.8% 3.2% 2.4% 100.0%
19 29 5 3 1 3 1 61

31.1% 47.5% 8.2% 4.9% 1.6% 4.9% 1.6% 100.0%
0 0 1 0 2 0 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
117 198 68 46 11 7 6 453
25.8% 43.7% 15.0% 10.2% 2.4% 1.5% 1.3% 100.0%
15 24 10 0 3 0 0 52

28.8% 46.2% 19.2% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 100.0%
43 29 14 5 1 3 0 95

45.3% 30.5% 14.7% 5.3% 1.1% 3.2% 0.0% 100.0%
13 10 7 1 1 2 0 34

38.2% 29.4% 20.6% 2.9% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%
188 261 99 52 16 12 6 634
29.7% 41.2% 15.6% 8.2% 2.5% 1.9% 0.9% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

図表 8 ⑤教育環境の満足度



11

⑥医療・福祉環境の満足度（奄美は、医療機関や福祉が充実していると思いますか？）

 医療・福祉環境の満足度の回答者属性別の回答傾向について、図表 9に示す。
全 体：「まあまあそう思う」が 30.6％で最も多く、次に多いのは「あまりそう思わない」の

27.3％である。肯定的な回答の「そう思う」の合計は 39.7％である。
性 別：男性の方が肯定的な回答が多い傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、70代以上は肯定的な回答が多く、50代以下は肯定的な回答が少な
い傾向にある。

居住地別：どの居住地についても全体と同様の傾向にある。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

30 107 69 64 18 3 1 292
10.3% 36.6% 23.6% 21.9% 6.2% 1.0% 0.3% 100.0%
25 83 81 105 28 5 2 329
7.6% 25.2% 24.6% 31.9% 8.5% 1.5% 0.6% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 4 1 3 1 0 0 12

25.0% 33.3% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 9 9 10 1 0 1 32

6.3% 28.1% 28.1% 31.3% 3.1% 0.0% 3.1% 100.0%
2 10 9 14 3 0 0 38

5.3% 26.3% 23.7% 36.8% 7.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 12 20 27 12 1 0 75

4.0% 16.0% 26.7% 36.0% 16.0% 1.3% 0.0% 100.0%
6 17 18 28 9 0 0 78

7.7% 21.8% 23.1% 35.9% 11.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 25 35 31 5 1 0 99

2.0% 25.3% 35.4% 31.3% 5.1% 1.0% 0.0% 100.0%
9 43 32 30 6 1 2 123

7.3% 35.0% 26.0% 24.4% 4.9% 0.8% 1.6% 100.0%
23 54 18 22 6 2 0 125

18.4% 43.2% 14.4% 17.6% 4.8% 1.6% 0.0% 100.0%
11 24 10 10 3 3 0 61

18.0% 39.3% 16.4% 16.4% 4.9% 4.9% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 2 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
40 133 106 135 33 4 2 453
8.8% 29.4% 23.4% 29.8% 7.3% 0.9% 0.4% 100.0%
3 18 14 11 6 0 0 52

5.8% 34.6% 26.9% 21.2% 11.5% 0.0% 0.0% 100.0%
9 29 25 23 6 2 1 95

9.5% 30.5% 26.3% 24.2% 6.3% 2.1% 1.1% 100.0%
6 14 6 4 2 2 0 34

17.6% 41.2% 17.6% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 100.0%
58 194 151 173 47 8 3 634
9.1% 30.6% 23.8% 27.3% 7.4% 1.3% 0.5% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

図表 9 ⑥医療・福祉環境の満足度
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⑦地産地消度（あなたは地元産の食材を食べた時に？）

 地産地消度の回答者属性別の回答傾向について、図表 10に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 41.8％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

36.4％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 78.2％である。
性 別：女性の方が肯定的な回答が多い傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代・20代・80以上は肯定的な回答が多く、30代・40代・50
代は肯定的な回答が少ない傾向にある。

居住地別：他の居住地に比べて、笠利が肯定的な回答が多い傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

103 107 46 26 7 3 0 292
35.3% 36.6% 15.8% 8.9% 2.4% 1.0% 0.0% 100.0%
153 122 34 13 3 3 1 329
46.5% 37.1% 10.3% 4.0% 0.9% 0.9% 0.3% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 2 1 1 0 0 0 12

66.7% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 7 4 1 1 0 0 32

59.4% 21.9% 12.5% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
18 16 2 1 0 1 0 38

47.4% 42.1% 5.3% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 100.0%
23 31 10 6 4 1 0 75

30.7% 41.3% 13.3% 8.0% 5.3% 1.3% 0.0% 100.0%
24 29 13 10 2 0 0 78

30.8% 37.2% 16.7% 12.8% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
32 38 18 8 3 0 0 99

32.3% 38.4% 18.2% 8.1% 3.0% 0.0% 0.0% 100.0%
60 40 14 7 0 1 1 123

48.8% 32.5% 11.4% 5.7% 0.0% 0.8% 0.8% 100.0%
60 43 16 5 0 1 0 125

48.0% 34.4% 12.8% 4.0% 0.0% 0.8% 0.0% 100.0%
27 27 3 2 0 2 0 61

44.3% 44.3% 4.9% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 100.0%
2 0 1 0 0 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
172 173 62 32 10 3 1 453
38.0% 38.2% 13.7% 7.1% 2.2% 0.7% 0.2% 100.0%
19 23 7 3 0 0 0 52

36.5% 44.2% 13.5% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
53 29 8 4 0 1 0 95

55.8% 30.5% 8.4% 4.2% 0.0% 1.1% 0.0% 100.0%
21 6 4 1 0 2 0 34

61.8% 17.6% 11.8% 2.9% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%
265 231 81 40 10 6 1 634
41.8% 36.4% 12.8% 6.3% 1.6% 0.9% 0.2% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 10 ⑦地産地消度
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⑧招待意向度（あなたは奄美に友人・知人を呼びたいと思いますか？）

 招待意向度の回答者属性別の回答傾向について、図表 11に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 42.1％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

29.0％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 71.1％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、10代・20代は肯定的な回答が多く、70代以上は肯定的な回答が
少ない傾向にある。

居住地別：他の居住地に比べて、笠利が肯定的な回答が多い傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

118 87 48 21 12 4 2 292
40.4% 29.8% 16.4% 7.2% 4.1% 1.4% 0.7% 100.0%
144 95 52 26 7 5 0 329
43.8% 28.9% 15.8% 7.9% 2.1% 1.5% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 2 3 0 2 0 1 12

33.3% 16.7% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%
17 9 2 2 1 1 0 32

53.1% 28.1% 6.3% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 100.0%
21 14 1 2 0 0 0 38

55.3% 36.8% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
31 24 13 4 3 0 0 75

41.3% 32.0% 17.3% 5.3% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 21 14 7 4 0 0 78

41.0% 26.9% 17.9% 9.0% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
40 28 20 4 6 0 1 99

40.4% 28.3% 20.2% 4.0% 6.1% 0.0% 1.0% 100.0%
53 43 13 10 3 1 0 123

43.1% 35.0% 10.6% 8.1% 2.4% 0.8% 0.0% 100.0%
52 30 27 10 1 3 2 125

41.6% 24.0% 21.6% 8.0% 0.8% 2.4% 1.6% 100.0%
21 15 12 7 2 4 0 61

34.4% 24.6% 19.7% 11.5% 3.3% 6.6% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 1 0 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
181 136 73 37 18 5 3 453
40.0% 30.0% 16.1% 8.2% 4.0% 1.1% 0.7% 100.0%
21 16 9 5 1 0 0 52

40.4% 30.8% 17.3% 9.6% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
49 26 14 4 1 1 0 95

51.6% 27.4% 14.7% 4.2% 1.1% 1.1% 0.0% 100.0%
16 6 7 1 1 3 0 34

47.1% 17.6% 20.6% 2.9% 2.9% 8.8% 0.0% 100.0%
267 184 103 47 21 9 3 634
42.1% 29.0% 16.2% 7.4% 3.3% 1.4% 0.5% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 11 ⑧招待意向度
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⑨おもてなし意向度（あなたは島外からのお客様の喜ぶ顔を見たいですか？）

 おもてなし意向度の回答者属性別の回答傾向について、図表 12に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 57.3％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

27.3％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 84.5％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：ども年代も全体と同様の傾向にある。

居住地別：どの居住地も全体と同様の傾向にある。

大いに
そう思う

まあまあ
そう思う

どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全く
思わない

わからない 未回答 総計

158 83 32 8 7 3 1 292
54.1% 28.4% 11.0% 2.7% 2.4% 1.0% 0.3% 100.0%
196 88 23 12 5 4 1 329
59.6% 26.7% 7.0% 3.6% 1.5% 1.2% 0.3% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 2 1 0 0 0 1 12

66.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%
21 5 3 2 1 0 0 32

65.6% 15.6% 9.4% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
21 13 1 1 0 1 1 38

55.3% 34.2% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 2.6% 100.0%
35 25 4 7 2 1 1 75

46.7% 33.3% 5.3% 9.3% 2.7% 1.3% 1.3% 100.0%
41 18 15 3 1 0 0 78

52.6% 23.1% 19.2% 3.8% 1.3% 0.0% 0.0% 100.0%
56 29 11 0 3 0 0 99

56.6% 29.3% 11.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 100.0%
70 39 9 2 2 1 0 123

56.9% 31.7% 7.3% 1.6% 1.6% 0.8% 0.0% 100.0%
78 30 10 3 2 1 1 125

62.4% 24.0% 8.0% 2.4% 1.6% 0.8% 0.8% 100.0%
39 14 2 2 1 3 0 61

63.9% 23.0% 3.3% 3.3% 1.6% 4.9% 0.0% 100.0%
2 0 1 0 0 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
255 122 41 18 10 4 3 453
56.3% 26.9% 9.1% 4.0% 2.2% 0.9% 0.7% 100.0%
33 14 4 0 1 0 0 52

63.5% 26.9% 7.7% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
52 32 7 2 1 1 0 95

54.7% 33.7% 7.4% 2.1% 1.1% 1.1% 0.0% 100.0%
23 5 4 0 0 2 0 34

67.6% 14.7% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0%
363 173 56 20 12 7 3 634
57.3% 27.3% 8.8% 3.2% 1.9% 1.1% 0.5% 100.0%

性
別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代
別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 12 ⑨おもてなし意向度
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⑩永住希望度（あなたは奄美に今後も住み続けたいですか？）

 永住希望度の回答者属性別の回答傾向について、図表 13に示す。
全 体：「大いにそう思う」が 52.5％で最も多く、次に多いのは「まあまあそう思う」の

24.9％であり、肯定的な回答の「そう思う」の合計は 77.4％である。
性 別：男女とも全体と同様の傾向にある。

年 代 別：他の年代に比べて、60代以上は肯定的な回答が多く、40代以下は肯定的な回答が少な
い傾向にある。

居住地別：他の居住地に比べて、笠利が肯定的な回答が多い傾向にある。

大いに

そう思う

まあまあ

そう思う

どちらとも

言えない

あまりそう

思わない

全く

思わない
わからない 未回答 総計

152 76 36 15 11 1 1 292
52.1% 26.0% 12.3% 5.1% 3.8% 0.3% 0.3% 100.0%
173 82 40 19 8 7 0 329
52.6% 24.9% 12.2% 5.8% 2.4% 2.1% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 0 1 0 2 0 2 12

58.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%
12 4 10 5 1 0 0 32

37.5% 12.5% 31.3% 15.6% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
13 12 7 3 2 1 0 38

34.2% 31.6% 18.4% 7.9% 5.3% 2.6% 0.0% 100.0%
28 24 12 5 6 0 0 75

37.3% 32.0% 16.0% 6.7% 8.0% 0.0% 0.0% 100.0%
28 22 16 8 4 0 0 78

35.9% 28.2% 20.5% 10.3% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
38 36 14 5 4 2 0 99

38.4% 36.4% 14.1% 5.1% 4.0% 2.0% 0.0% 100.0%
79 29 7 5 0 2 1 123

64.2% 23.6% 5.7% 4.1% 0.0% 1.6% 0.8% 100.0%
92 19 8 3 1 1 1 125

73.6% 15.2% 6.4% 2.4% 0.8% 0.8% 0.8% 100.0%
43 12 2 0 1 2 1 61

70.5% 19.7% 3.3% 0.0% 1.6% 3.3% 1.6% 100.0%
0 0 1 0 2 0 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
225 115 63 27 15 5 3 453
49.7% 25.4% 13.9% 6.0% 3.3% 1.1% 0.7% 100.0%
29 13 5 2 3 0 0 52

55.8% 25.0% 9.6% 3.8% 5.8% 0.0% 0.0% 100.0%
57 27 6 2 2 1 0 95

60.0% 28.4% 6.3% 2.1% 2.1% 1.1% 0.0% 100.0%
22 3 3 3 1 2 0 34

64.7% 8.8% 8.8% 8.8% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%
333 158 77 34 21 8 3 634
52.5% 24.9% 12.1% 5.4% 3.3% 1.3% 0.5% 100.0%

性

別

男性

女性

どちらでもない

未回答

総計

50代

60代

70代

80代以上

未回答

居

住

地

別

名瀬

住用

笠利

未回答

年

代

別

10代

20代

30代

40代

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

男性

女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上
名瀬

住用

笠利

大いにそう思う まあまあそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全く思わない わからない 未回答

図表 13 ⑩永住希望度
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2.3.3．奄美幸福度の 10の指標の実感タイプ別の回答者の分類
 前節までの分析を踏まえると、回答者の属性別で奄美幸福度の 10の指標の実感には差があることが
推定される。そこで、10の指標を用いた階層的クラスター分析（ウォード法）によって、10の指標の
実感タイプ別に回答者を分類することを試みる。なお、クラスター分析に用いるデータは、10の指標全
てに回答している 556件を使用する（全データ 634件中 78件は 10の指標のいずれかに未回答を含む
ためリストワイズ削除している）。

 図表 14は、階層的クラスター分析によって回答者を 4つのグループに分類した結果を示している。
縦棒グラフは、10の指標の標準化した平均得点であり各グループの特徴を表している。また、各グルー
プ上部のじょうごグラフは、そのグループの回答者の男女別年代別の分布を表したものである。各グル

ープの特徴は以下の通りである。

グループ 1：10の指標すべての肯定感が高い。このグループは 70代を中心に高齢層で構成されている
にもかかわらず、特に医療福祉環境の満足度がどのグループよりも高い。

グループ 2：医療福祉環境の満足度のみ肯定感が平均より低い。その他の指標については高い肯定感を
示している。このグループは比較的若い層で構成されていて、将来への希望はあるものの

健康面のサポートについて懸念している可能性が高い。

グループ 3：永住希望度の肯定感が平均より高く、愛着度や教育環境の満足度は、ほぼ平均である。そ
の他の指標の肯定感は低く、特に将来への希望度の肯定感は低い。このグループには、40
代 50代の働き盛り層や子育て層が多く、永住希望はあるものの、他のグループよりも自分
や家族の将来について慎重に考える傾向にある可能性が高い。

グループ 4：10の指標全ての肯定感が低い。グループ 1とは真逆のタイプである。特に永住希望度や愛
着度の肯定感が低い。このグループは 30代から 50代の層で構成されている。

-2

-1.5

-1

-0.5

0

0.5

1

1.5

グループ1 グループ2 グループ3 グループ4

1生活の満足度 2将来への希望度 3結い度
4愛着度 5教育環境の満足度 6医療福祉環境の満足度
7地産地消度 8招待意向度 9おもてなし度
10永住希望度

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上

男性 女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上

男性 女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上

男性 女性

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代

80代以上

男性 女性

図表 14 奄美幸福度の 10の指標の実感タイプ別 4つのグループ
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2.4．日々の生活で「幸せ」・「満足」、「不幸」・「不満」に感じること

 日々の生活で「幸せ」・「満足」に感じることの自由回答文と日々の生活で「不幸」・「不満」に感

じることの自由回答文をテキスト分析し、その特徴を把握していく。それぞれ、まず、自由回答文全体

の特徴を頻出語句の共起関係より明らかにしていく。次に、個別指標の分析で違いが見られた年代別と

居住地別の語句の特徴を把握するために、属性と語句の対応分析により明らかにしていく。対応分析の

結果グラフでは、布置された属性（年代・居住地）と語句の距離が近いほど、その属性と語句との関係

性が強いことを表している。

2.4.1．日々の生活で「幸せ」・「満足」に感じること

①「幸せ」・「満足」の自由回答の特徴

 図表 15は、「幸せ」・「満足」に感じることの自由回答文の頻出語句の共起関係をネットワーク図
で表したものである。頻出語句の共起関係をみると、回答者は、「美しく豊かな自然環境に恵まれてい

ること」、「家族や友人と心身ともに健康に過ごせること」などに幸せや満足を感じていることがわか

る。

 図表 16は、頻出語句と年代別回答者との関係性を表したものである。30代から 50代の回答者は、
仕事へのやりがいや意欲を感じており、子供たちの成長や笑顔、家族や友人および地域の人々とのつな

がりに幸せを感じる傾向がある。60代以上の回答者は、特に自然豊かな環境で心身ともに健康で、家族
と農作業をしたり、孫の成長を見守ったりすることに幸せを感じる傾向がある。10代・20代の回答者
は、友人や家族、大切な人と話したりご飯を食べたりして一緒に過ごす時間に幸せを感じる傾向にあ

る。

 図表 18は、頻出語句と居住地別回答者との関係性を表したものである。居住地別の顕著な違いはな
いが、笠利や住用の回答者は、特に、美しい自然に囲まれて豊かな時間を家族や地域の人たちと過ごす

ことに幸せを感じる傾向にある。
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図表 15 日々の生活で「幸せ」・「満足」に感じること 頻出語句の共起ネットワーク図
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図表 16 日々の生活で「幸せ」・「満足」に感じること 対応分析（年代別）

図表 17 日々の生活で「幸せ」・「満足」に感じること 対応分析（居住地別）
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②「幸せ」・「満足」に感じること全ての記述内容

居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 10代 男性 ちゃんと生活が送れていること

学校に行けてること

友達がいる

名瀬 10代 男性 家族みんなが健康で、学校に通える事

名瀬 10代 男性 近くに自然があり内地ではできない体験ができる。地域独自の伝統がありその一つ一つがとても楽

しい。

名瀬 10代 男性 携帯を触ってる時

名瀬 10代 男性 健康的でしっかりとした生活を送れている時

名瀬 10代 男性 友人と楽しく会話すること

名瀬 10代 男性 友達と話している時。部活に打ち込んでいる時です。

名瀬 10代 女性 ・地域の人たちの優しさを感じた時

・自然の音を聞いた時(動物の鳴き声や葉ずれ、波の音など) 
名瀬 10代 女性 おばあちゃんの美味しいご飯を食べた時、家族親せきと集まったとき。八月踊り

名瀬 10代 女性 奄美の綺麗な海をみたとき。

祖母の美味しい鶏飯を食べる時。

名瀬 10代 女性 家族団らんの時間

友人とおしゃべり

晴れの日の空

名瀬 10代 女性 自然が多い島(自慢できる)(世界自然遺産)が故郷であること
名瀬 10代 女性 周りの人々の温かさ

名瀬 10代 女性 島の午後のゆったりとした時間が流れてるのを感じた時。

奄美の綺麗な海や気持ち良い風を見たり、感じたりしたとき。

名瀬 10代 女性 美味しいご飯が食べられること。

名瀬 10代 女性 優しい人たちと自然に囲まれた環境で生活出来ていること。

名瀬 10代 女性 友達と一緒に過ごすこと。宇検村に帰ること。ばあちゃんの家に帰ること。英語を学ぶこと。

名瀬 10代 女性 夕食を家族みんなで暖を囲んで食べること

名瀬 20代 男性 おいしいご飯を食べた時。良い人との縁。ほーらしゃ券最高一！！ありがとうございます

名瀬 20代 男性 家族間の時間

名瀬 20代 男性 海が綺麗で釣りや泳ぎ

自然がいいだけ

名瀬 20代 男性 好きなことをして暮らせていること

名瀬 20代 男性 子供が元気に過ごしていること。

名瀬 20代 男性 美味しいものを食べること。寝ること。

名瀬 20代 女性 ・美味しいものを食べたとき。

名瀬 20代 女性 ネットショッピング、友人と会う、1人の時間、イベントごと、旅行。
名瀬 20代 女性 家族、友人と楽しく過ごすこと。

名瀬 20代 女性 家族がいること

名瀬 20代 女性 家族が健康で元気に笑顔で過ごせていること。転勤で令和 4年 4月に転入してきて 1年経とうとし
ているが自然豊かで奄美の方も親切で楽しくのんびりすごせています。他の市町村にもすんでいた

がお店の対応や業者の方、市役所の方が皆さん親切でおだやかでそれが一番うれしく気持ちいいで

す。

名瀬 20代 女性 家族と連絡してるとき。一緒にいるとき

名瀬 20代 女性 仕事で頑張ったことを評価されたり、家族や友人と一緒に美味しい物を食べ笑ったりすると幸せを

感じます。

名瀬 20代 女性 自然豊か、海が近くきれい、人々がフレンドリー、畑が多い、食べ物がおいしい

名瀬 20代 女性 食事が美味と感じれる事。島人達の輪の中に入れてもらえている事

名瀬 20代 女性 両親と一緒に暮らす毎日、美味しい奄美の食材を食べること、都会のように騒がしくなくて適度に

にぎやかなこと

名瀬 30代 男性 ・日常生活には特になし・旅行などで島から出たとき

名瀬 30代 男性 ない

名瀬 30代 男性 奄美の自然に囲まれて、都会では体験出来ない事に触れ、子供が日々成長する姿が見れて、家族が健

やかに過ごせる状況に幸せを感じます。
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 30代 男性 夏に一番輝く海が好きです

名瀬 30代 男性 家族が当たり前に健康で元気に生活できていること

名瀬 30代 男性 家族で休日を過ごしてる時

名瀬 30代 男性 家族との時間、趣味を楽しむ時間

名瀬 30代 男性 家族との生活

名瀬 30代 男性 家族と暮らせる幸せ

名瀬 30代 男性 皆で楽しく飲んでる時

名瀬 30代 男性 三食、食事がとれる

名瀬 30代 男性 仕事終わりの一杯。

名瀬 30代 男性 自然が多い。島時間、いいと思う。ゆっくりするにはいい所だと思う。

名瀬 30代 男性 趣味の時間が充実していて暖かい布団で寝られる。生活レベルが維持できていること。

名瀬 30代 男性 食事

名瀬 30代 男性 前方を信号待ちしている車とウィンカーのタイミングが合ったこと。妻に内緒でこっそりジャムだ

けをなめること。“包丁にくっついてくるハムをどれだけ積み上げられるがチャレンジで自己記録

更新できたこと。さつま揚げ鳥刺しイカ刺し黒糖焼酎

名瀬 30代 男性 特になし

名瀬 30代 男性 晩酌

名瀬 30代 男性 美しい自然の中で、新しい出会いに楽しみを感じながら生活できていること。

家族全員で楽しく毎日を過ごせていること。

名瀬 30代 女性 ・家族が周りにいる事。友人が多く帰ってきてる事

名瀬 30代 女性 ・家族以外の仲間にも必要とされたり、感謝された時。・家族で寝ている時、ご飯を食べている時

名瀬 30代 女性 1日、ストレス無しに過ごせた時
名瀬 30代 女性 奄美大島は住むのは、転勤で 2 回目です。疲れたり落ち込んだりした時は、美しい海を眺めにドラ

イブに行って気分転換をしています。奄美大島は自然豊かで、美味しいお店もたくさんあります。リ

ゾート地で期間限定の仕事をしている気分で、日々楽しんでいます。

名瀬 30代 女性 家族がそばにいて、程よく忙しいところ

名瀬 30代 女性 家族でいる時間が増え、また友人知人と集まる事が多いをところです。人との距離が近く、常にだれ

かとコミュニケーションをはかれるところがすばらしと感じます。

名瀬 30代 女性 家族で行事やイベントに参加したり、旅行してでかけたりすること。趣味に没頭している時に幸せ

を感じます。同じ年齢の子供を持つお母さんたちと世見話ができたら、楽しく感じます。

名瀬 30代 女性 家族とすごしてる時

名瀬 30代 女性 家族と一緒に過ごせること

名瀬 30代 女性 家族と海など自然の中で楽しく過ごすことができている時。

名瀬 30代 女性 家族みんなが健康で、他愛ないことで笑い合う時間。

名瀬 30代 女性 家族や旦那との時間。海が近くにあって落ちつく。友人も温かい。島の人情さにおちつく。落ちつく

島ですごせてる「今」には少し満足。

名瀬 30代 女性 仕事がある

健康で過ごせる

子供達が元気

名瀬 30代 女性 子どもを買い物に連れて行くと声をかけてくれる人がいたり、店員さんが親切にしてくれると人の

優しさを感じて幸せを感じる。

名瀬 30代 女性 子供が自然に触れられる環境に満足している。

名瀬 30代 女性 子供の学校行事で成長を感じるとき

名瀬 30代 女性 子供達が元気に大自然の中で走りまわっていたりするすがたを見ると幸せだなと感じられます。

名瀬 30代 女性 子供達の笑顔が見れた時。

コロナ給付金等で生活が凌げた時。

名瀬 30代 女性 自然がいっぱい

名瀬 30代 女性 趣味に没頭してる事

名瀬 30代 女性 人と人の繋がりが強く、一緒に成長できる事

名瀬 30代 女性 特にはない

名瀬 30代 女性 特に幸せだと感じることはありません。

名瀬 30代 女性 美味しいご飯を食べた時や、子供達の笑顔を見た時

名瀬 30代 女性 美味しいご飯を食べながらお酒を飲んでいるとき
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 30代 女性 夫婦で一緒に過ごす時間

自然が豊かで、外にいるだけで癒やされる

名瀬 40代 男性 それなりに便利な日常生活と豊かな自然を感じる時。

名瀬 40代 男性 なし

名瀬 40代 男性 なし! 
名瀬 40代 男性 衣食住に不便が無い事に幸せを感じる。

名瀬 40代 男性 家族がいる事

名瀬 40代 男性 家族とともに日々を送ることができていること。

名瀬 40代 男性 家族のと会話

友人との懇親

新しい出会い

新しい学び

仕事

名瀬 40代 男性 家族等の健康

名瀬 40代 男性 海が近くに有りマリンスポーツが出来る

名瀬 40代 男性 近所の人は、顔見知りになり優しくしてもらい、充実した生活を過ごせています。

名瀬 40代 男性 仕事・家庭が充実している。家族みんなの日々の生活が充実している。

名瀬 40代 男性 仕事がうまくいった時。釣りに出掛ける時。図書館で良い本にめぐりあった時。

名瀬 40代 男性 仕事終わりに酒を飲むこと。

名瀬 40代 男性 子供の成長と自然とたわむれる

スポーツ

名瀬 40代 男性 市民のつながり、温かい人間関係のある地域性豊かな手つかずの自然と風土

名瀬 40代 男性 自然豊かで住みやすさ、少なさ(夜など）、海がキしイ、島の人のあたたかさ
名瀬 40代 男性 社会人になっても運動がしやすい環境がある

名瀬 40代 男性 趣味に合う

名瀬 40代 男性 笑顔を見た時

名瀬 40代 男性 親しい人と、飲んだり食べたりしたとき

名瀬 40代 男性 人のつながりに幸せを感じます

名瀬 40代 男性 全く感じていないのでわからない

名瀬 40代 男性 働いていること

名瀬 40代 男性 美味しい物を食べ、家族が仲良く元気に生活できている時間は変わらない毎日でも幸せに思う。

名瀬 40代 男性 美味しい物を食べたときに幸せと感じる。また、奄美市は生活に必要な物はすぐ手に入るので満足

している。

名瀬 40代 男性 不便が多くてわからない。

名瀬 40代 男性 普通が一番

名瀬 40代 女性 きれいな海や山にすぐ行ける奄美。家族との時間

名瀬 40代 女性 ただ子供達と一緒にいられるだけで

ありがたい

名瀬 40代 女性 ない

名瀬 40代 女性 なにげない家族との会話など

名瀬 40代 女性 愛犬とたわむれている時。友達と会ってご飯食べている時。

名瀬 40代 女性 何事もなく家族と食事をし美味しいねと言えること

名瀬 40代 女性 家族で過ごすこと。

実家やご近所さん、子供たちを通した親同士の交流などが盛んなこと。

名瀬 40代 女性 家族団欒で食事したり、テレビをみたりして過ごす時間

名瀬 40代 女性 休みの日に旅行に出かけた時。

名瀬 40代 女性 子どもの成長。楽しいイベルト。ランチおいしいお店

名瀬 40代 女性 子供が喜こんでいる時。

名瀬 40代 女性 子供が元気に学校へ行き夫が仕事へ行き、私も仕事へ行き。夕食時みんな集まって。１日が終わる

時。

名瀬 40代 女性 子供の健康

名瀬 40代 女性 子供の成長を感じた時。

名瀬 40代 女性 自然に触れてる時。周囲の人との関係が良い時。

名瀬 40代 女性 自然豊かであること。町がとてもきれいであること
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 40代 女性 助けてくれる家族や地域があること

名瀬 40代 女性 人の温かい奄美で生まれた事に、感謝の気持ちでいっぱいです。又奄美の素晴らしい自然と人情味

のある所が全国に知られている事に嬉しさと喜びを感じます。

名瀬 40代 女性 地域の人がすぐに声をかけてくれること。奄美のすばらしい自然に囲まれ、旬のおいしい食材を食

べられること。家族で安心して生活ができていること

名瀬 40代 女性 地域や保護者間で子どもの見守りが出来ていることは、都会ではなかなか出来無いことなので奄美

でよかったなと感じます。

名瀬 40代 女性 冬、寒すぎず、生活し易いこと。離婚して独身ですが、女一人でも猫 4 匹と共に少しだけどゆとり
ある生活ができていること。健康で元気に働けていること。衣食住に困ることなく生活できている

こと。幸せでありがたいです。

名瀬 40代 女性 特にありません

名瀬 40代 女性 特になし

名瀬 40代 女性 特に無し特に無し

名瀬 40代 女性 毎日元気で仕事ができること

名瀬 40代 女性 綺麗な景色に優しい人

名瀬 50代 男性 「幸せ」一家団らんしながら、今日あった出来事や、奄美の話題を話している時。

「満足」奄美の食材、刺身などをツマミに、島の黒糖焼酎を飲みながら家族で話しをしている時。

名瀬 50代 男性 ありきたりな一日を終えられたこと。

名瀬 50代 男性 コンパクト。すべて、いろんな意味で人も土地も距離が近い。

名瀬 50代 男性 ご飯を食べている時

名瀬 50代 男性 とくにはない

名瀬 50代 男性 一日の終わりに妻と食事をしている事

名瀬 50代 男性 奄美の人々の心の温かさにふれた時

名瀬 50代 男性 家族といる時間。同窓会等友人達と集まる時。サーフィンをしている時。

名瀬 50代 男性 海と山が近く夏以外は豊かな食べ物が多く

素晴らしい環境だと感じます。

名瀬 50代 男性 健康なこと

名瀬 50代 男性 妻の笑顔、家族の笑顔

名瀬 50代 男性 仕事やプライベートでの成功

名瀬 50代 男性 子どもがまっすぐに育っている。

名瀬 50代 男性 子供が日々成長している事。家族が健康でいる事。仕事が安定している事。

名瀬 50代 男性 自然が豊かである。

名瀬 50代 男性 自然が豊かで暖かい気候の環境で親子共々過ごせること

名瀬 50代 男性 充実した時間を毎日過ごすこと

名瀬 50代 男性 親、親戚や地域住民の方達との交流でいろんな知識を学び 助け合うところ

名瀬 50代 男性 人混みに行く必要が少ない。

きれいな海が近い。

名瀬 50代 男性 通勤の苦労がほとんどない。

早朝、まだ暗いうちに外に出て空を見上げると星が近くに見える。癒される。

大熊の刺身は美味しい。

程よい田舎、奄美のなかでも名瀬は便利だと思う。

名瀬 50代 男性 特になし

名瀬 50代 男性 日時生活での、妻や子どもたちとのふれあい、会話

名瀬 50代 男性 物価が高くない

名瀬 50代 男性 毎日、健康で美味しい食事がとれている事に

幸せを感じます

名瀬 50代 男性 毎日飯が食えて仕事が出きて支払いに悩まなくていいと家で寝れること

名瀬 50代 男性 友人や知人に恵まれている

名瀬 50代 女性 ・子供達が島外から帰省し家族で過ごせる時

名瀬 50代 女性 あたたかい部屋でおいしい物を食べている時

名瀬 50代 女性 ない、コロナのせいでいい事などない

名瀬 50代 女性 衣食住が得られている事

名瀬 50代 女性 奄美の自然、動物、星空を見たり感じたり、深呼吸して汚れていない空気が身体の中に入ると生きて

いるなーと感じる…その時が幸せなのかなと思います。
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名瀬 50代 女性 家族が居て、仕事をして、趣味を楽しみ(ウォーキング、サウナ等)生活出来る事に満足してます。
名瀬 50代 女性 家族が元気でいること

名瀬 50代 女性 家族で平和に過ごす日常。青い海空を見る時

名瀬 50代 女性 家族の健康

名瀬 50代 女性 海や山など自然に囲まれてのびのびと暮せる

名瀬 50代 女性 近所の人々が、あったかい

名瀬 50代 女性 空気がきれい。自然が豊かなところに住んでいるということ。健康であること(親や身近な人含め)好
きなこと、やりたいことが出来ること。安心出来る環境(平和であること) 

名瀬 50代 女性 経済的にも落ち着いて、家族に囲われている時

名瀬 50代 女性 災害など、何かあると助け合いがあり、住むと安心感がある。

名瀬 50代 女性 仕事がうまくいったと感じるとき。人に喜んでもらえたとき。何かを完成させたとき。心地のよい人

と一緒にいるとき。

名瀬 50代 女性 仕事以外の畑仕事をしている時

名瀬 50代 女性 姉妹、子供、孫全員が元気で、両親のお祝いをしてあげられる時。皆が集まり、楽しく過ごしている

のを見るのはとても幸せ。

名瀬 50代 女性 子どもたちが笑顔でいること

名瀬 50代 女性 子ども達の元気な笑い声を聞く時、周りの人が笑顔で喜んでくれる時、おいしいものを食べ好きな

事をしている時、幸せを感じる

名瀬 50代 女性 子育て中で 家庭の生活は幸せだと思っています。

名瀬 50代 女性 自然が豊かなこと。人の笑顔がみれること。

名瀬 50代 女性 自然を感じる時です

名瀬 50代 女性 自分が健康であること。悩みやモヤモヤした気持ちを相談できる人がいる時、美味しいものを家族

で食べれた時。美しい自然を感じれる時。

名瀬 50代 女性 住む所がある。仕事ができている。友人と会い語らうことができている。趣味をたしなむことができ

ている。娘の成長。

名瀬 50代 女性 孫と一緒にいれる時

名瀬 50代 女性 孫の顔を見たとき

名瀬 50代 女性 島の野菜等がすぐ食べれる。気軽に相談できる市会議員が増えた。

名瀬 50代 女性 特にお金に困ってるでもなく、円満な家庭生活で、奄美の自然を感じながら生活できること

名瀬 50代 女性 特別には感じない

名瀬 50代 女性 日々の生活は満足している

名瀬 50代 女性 夫と一緒にいる時

名瀬 50代 女性 豊かな自然と継続されている文化。

名瀬 50代 女性 無し

名瀬 50代 女性 友人と奄美の海、山にドライブして食事している時

名瀬 60代 男性 ・休日のツーリングと競馬ができる事

名瀬 60代 男性 ≪期待≫この「幸福度アンケート」実施に希望を感じる。近来来（将来に）に期待したい。

名瀬 60代 男性 のんびり生活している

名瀬 60代 男性 まわりの人たちが良くしてくれている。相談や家のことなどもいつも助けてくれている。

名瀬 60代 男性 奄美にいるということ

名瀬 60代 男性 奄美の気候。海山空が近く色が美しい。

名瀬 60代 男性 奄美の自然 風土 風俗を体験する事

名瀬 60代 男性 近くに海や山がある事

名瀬 60代 男性 健康であること。

名瀬 60代 男性 健康に生きる事

名瀬 60代 男性 個人的な性的な罪を犯さない

名瀬 60代 男性 今健康で過ごしている事。

名瀬 60代 男性 最近お話しが、わかり始めた孫の成長を妻と見守れること

名瀬 60代 男性 仕事を終えて家に帰って、お酒を飲む時。夕食の時間が家族に感謝できる。

名瀬 60代 男性 子供や孫に会えて健康に友達と出掛ている時などに満足を感じる

名瀬 60代 男性 私は高齢者の独身(8年前に離婚)男性です。
子供等は 4 人いますが、今はほぼ疎遠状態。日々の生活での幸せ感は、正直何がそうなのかさえ分
かりません。

名瀬 60代 男性 事件、事故などが少ない。市民等の人々が親切な人が多い。
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 60代 男性 自然・気候

名瀬 60代 男性 自然、焼酎がうまい!! 
名瀬 60代 男性 自然がゆたかだから

名瀬 60代 男性 自然が豊かな島に満足

名瀬 60代 男性 自宅で家族とすごす時

名瀬 60代 男性 住民が集まっているので、何とか幸せ。

名瀬 60代 男性 天気にもよるが日曜日ごとに趣味が出来る。

名瀬 60代 男性 島料理を食べたとき

名瀬 60代 男性 畑

名瀬 60代 男性 病気せず、毎日やりたい事が出来る

名瀬 60代 男性 夫婦仲良く暮らせているところ

名瀬 60代 男性 毎日が健やかに過ごせること。日々健康

名瀬 60代 男性 毎日を健康で過ごせた事。

名瀬 60代 女性 ①良い睡眠が得られた時②おいしい物を食べた時③家族や友人と楽しい時間を過ごせた時④人の役

にたったと感じる時⑤農作物が沢山収穫できた時⑥夫に優しくされた時⑦奄美の自然を感じるとき

名瀬 60代 女性 あたりまえのことがあたりまえにでき、家族が元気に心穏やかにいられること

名瀬 60代 女性 ウォーキングやドライブに行き真っ青な海がすぐ近くに見える時。又奄美の植物花や木、食材その

季節に出会えた時など色々と幸せを感じます。

名瀬 60代 女性 きれいな海をながめるのが好きなので、きれいな砂浜も維持してほしい。大きなビル、建物はこれ以

上増やさないで下さいと言いたい。見はらしが悪くなる。

名瀬 60代 女性 のびのびと生活が出来る

名瀬 60代 女性 衣・食・住には特に不満なく、信頼できる人も周囲にいること。

名瀬 60代 女性 一日三回食事がとれて健康に過ごせる事が夜寝る時感じます。そして明日も元気で過ごせる事、60
歳代になると一旦一日を悔いなく楽しく笑って暮らしていける事が幸せだと思います。

名瀬 60代 女性 雨上がりの空の青さや、通勤の途中に見る四季折々の草花の美しさを目にすると生きてて良かった

と幸せを感じます。

名瀬 60代 女性 奄美の海、空、空気が美しく日々時がゆっくり過ぎて行く様な空感が幸せです

名瀬 60代 女性 温暖な気候と自然豊かな島で大好きな釣りをして釣った魚を隣人友人に分けて喜んでもらう時やお

年寄りの方と話す機会があり、いろいろな事を明るく話す姿を見られた時に幸せを感じます

名瀬 60代 女性 家があり、仕事があり、家族が健康に過ごせていて、話せる友人、家族がいるので日々感謝していま

す。

名瀬 60代 女性 家族、友人と楽しい時間を過ごしている時

名瀬 60代 女性 家族、友人達と一緒に会食、海へ行ったり楽しい事を多く行う事。

名瀬 60代 女性 家族が健康でいられること。孫の笑顔がみられたとき

名瀬 60代 女性 家族が島内で暮らしている事。

名瀬 60代 女性 家族や周りの人達が元気に平穏に過ごしていること。

名瀬 60代 女性 家族円満、健康、仕事のやりがい。

名瀬 60代 女性 回りの良い人たち知人友人に囲まれているので

名瀬 60代 女性 海の青さ、山の緑鳥のさえずりなどでホットします。自然風影に深呼吸が出ます

名瀬 60代 女性 気候があたたかくまわりの人がやさしくて住みやすい

名瀬 60代 女性 近隣の方々が親切、やさしい

名瀬 60代 女性 健康ですごせること。楽しくすごせること。

名瀬 60代 女性 健康で家族が仲良く暮している事

名瀬 60代 女性 健康で普通の日常を送れること

名瀬 60代 女性 元気で仕事がまだ出来ること。

名瀬 60代 女性 現在、車を運転し、目的地へ行くことができるのでありがたい。娘の勤務により、早出、遅出のとき

は、孫の送り迎えなど家族への協力へ必要とされていることにもしあわせを感じております。家族

愛というのでしょうか。

名瀬 60代 女性 今のところ健康である事

名瀬 60代 女性 子どもが近くに住んでいるので、困った時など相談でき、安心である。

名瀬 60代 女性 子どもが二人いて、二人共近くにいるので何かと助けてくれるので幸せであり満足している。

名瀬 60代 女性 子供と孫が近くにいること

名瀬 60代 女性 自然

名瀬 60代 女性 初孫が産れた事。
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 60代 女性 先祖の畑で、野菜の栽培をしたり、雑草を取ったりと、畑いじりをしている事がとっても充実して、

ストレスの解消です。

名瀬 60代 女性 息子と娘が近くに住んでいてくれている事が幸せです。

名瀬 60代 女性 孫の成長や子供の事を近くでみることができる。

名瀬 60代 女性 日々衣食住足りて過ごせていることに感謝

名瀬 60代 女性 日常の生活が健康で働いて自分時間が作れる時は幸せで満足している

名瀬 60代 女性 日常的に鳥の声とかみじかに自然を感じられる。

名瀬 60代 女性 夫婦共に健康で普通の日常を送れている今を幸せに感じます

名瀬 60代 女性 毎日 家族と 何不自由なく 健康で、生活できる事です。

名瀬 60代 女性 毎日、幸せと感じる心、小さな事に感動する、そして感謝する事。今、戦争や飢餓で苦しんでいる人

が多くいる中で、普通に暮せる事は、あたりまえでは無いです。

名瀬 60代 女性 友人たちとの交流、

名瀬 60代 女性 友人たちと一緒に楽しくすごす時や奄美の自然の豊かさを観察する時

名瀬 60代 女性 話合えるパートナーと、子供(娘)が居る。孫も。
名瀬 70代 男性 ・景色、特に海を見ると幸せを感じる。・人の優しさ

名瀬 70代 男性 1.健康であること、2.家庭の安らぎ、3.子供や孫との語らい、4.平和であること、5.地域の助け合い、
6.医療の充実

名瀬 70代 男性 ①自然環境②地域とのふれ合い③友人・知人と行く場がある

名瀬 70代 男性 1日事故なく無事に終った事
名瀬 70代 男性 いろいろな人とのかかわりを持つこと。人との絆。

名瀬 70代 男性 いろいろ趣味がある

名瀬 70代 男性 ウドン浜公園でのグランドゴルフができることに満足しています。

名瀬 70代 男性 この島で暮らせる幸せ

名瀬 70代 男性 一度も大きな病気やケガをしたことがない事入院も手術も一度ない

名瀬 70代 男性 奄美の自然が大好きです。その自然の中で日々生活でき幸せです。また、市営住宅に入居しており家

賃が安いことと隣近所の方々と仲良くでき幸せです。

名瀬 70代 男性 海や山など自然にふれている時

名瀬 70代 男性 気象など自然環境に満足です。しかしこの項は「ロシア・ウクライナ」のニューズ等を見るたびに、

国家安保戦略で反撃ミサイル配備が奄美の有力視がされていることに不安である。

名瀬 70代 男性 郷土の自然の中で趣味の活動を続けている。それを通して、全国に友人が出来て、楽しく充実した

日々を送ることができている。

名瀬 70代 男性 健康で家族にも恵まれて日々楽しく過ごせている事が幸せです

名瀬 70代 男性 幸せには思わない。日々の生活に 1日 1日一生懸命に生きている。
名瀬 70代 男性 時の中で喜び、悲しみ、哀れさ、愛しや(カナシヤ)る心の動きを味わえる土地に暮らして、頭上には

空、眼前には海、風の音、虫の音がささやく。小生にとってはパラダイス!!奄美なちかしゃの日々で
ございます。感謝、おおきに!! 

名瀬 70代 男性 自然の恵み、人が温厚

名瀬 70代 男性 自分の時間がある

名瀬 70代 男性 自分の体調が良い時、生活費がある時

名瀬 70代 男性 小・中・髙の友人達との交流。自然が本土に比べ身近にある。

名瀬 70代 男性 食事

名瀬 70代 男性 青い海、青い空!! 
名瀬 70代 男性 先輩、知人と身近に会えて、いろんな話題で過ごせる。山や海にすぐに行けて、くつろげたり遊んだ

りできる。

名瀬 70代 男性 暖かく自然が素晴らしい。(40 才で U ターンしようと計画してソフトランディングの為、いろいろ
準備して 67才で帰任(現在 79才)主な理由が上記理由です。満足しています。) 

名瀬 70代 男性 町の中心に居ても鳥達の鳴き声が聞こえて和む。

名瀬 70代 男性 庭いじり

パチンコ

名瀬 70代 男性 島の食材や川の水等を利用し自然にふれる時に満足を感じる

名瀬 70代 男性 特になし

名瀬 70代 男性 八月踊りの時、踊っている人々の望顔を見る時

名瀬 70代 男性 病院、スーパーが近くにある事

名瀬 70代 男性 毎日くらし生きていればいい。
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

名瀬 70代 男性 友人や親戚が近くに居ていろんな交流が出来ることです。

名瀬 70代 女性 ・ゆったりとした時間の流れ(年れいからくるものかも?)・本、雑誌等を読むこと・小、中、高校生
の元気な明るい声・健康であるとき。・いろんなことが平和であるとき。

名瀬 70代 女性 ・美しい海が常に目にする事ができる。隣人、知人の人の良さ 親しみ 助け合う事

名瀬 70代 女性 「幸せ」孫や子供達が安心して生活出来ると思う。「満足」余りない。高齢者に取って、交通の便が

乏しいのが残念です。

名瀬 70代 女性 たとえ 1 人になっても島人の地域愛に守られている様で安心しています。島に生れて幸せ、高齢者
やこまった人達がいないか若い人達もみんな頑張っている

名瀬 70代 女性 一日が、無事終わるとき。

名瀬 70代 女性 一日が無事終りやりたい事が出来た

名瀬 70代 女性 家庭円満であること

名瀬 70代 女性 季節がおだやかで、最近は台風も少なくて安心して過せます。生活圏が車で 15分で皆済むので楽で
す。スープのさめない距離に孫達が住んでいるので幸福です。

名瀬 70代 女性 空が青くきれい海を見なから運転できる人が親切、おいしい食べ物がある

名瀬 70代 女性 空気がきれいで夜星空が輝いている夜は、島に生まれてよかった

名瀬 70代 女性 空気が良くて、健康的な生活が出来る。せめて、自宅回りや地域の景観を良くし、住みやすい環境づ

くりに取り組んでいける様、身体を整えて行きたいと思う。

名瀬 70代 女性 健康でおれる方です。元気で 1日 1日をすごせる方です。病院の世話をありながらですけどふらふ
ですごせている方です。

名瀬 70代 女性 健康な身体(79才で 1人ぐらしですが自分の事は一人で出来ることに幸せを感じています) 
名瀬 70代 女性 現在、働けていて孫達におこずかいを渡せること。友達と、グランドゴルフや、外食に出掛ること。

名瀬 70代 女性 現在は近くに子供孫が生活していていつも幸せを感じております。

名瀬 70代 女性 今の激動の社令の中で周囲(家族を含め)の皆さんが支障なく暮らせる事が幸せであり満足を感じま
す

名瀬 70代 女性 子供 2人を自立させ、主人と二人でお互いに助け合って世話しています。夏は 7時から、冬は 6時
に楽しく晩酌しています。主人の年金で電気、ガス、水道代。私の年金で二人の食事代、子供からの

仕送りなしで生活できる日本のシステムが素晴らしいと思います。

名瀬 70代 女性 子供たちが近くいる。友達もやや近くにいる。近所の方たちとの会話もある。

名瀬 70代 女性 子供たちの幸せ

名瀬 70代 女性 時間があって考える事色々と生活にくふうが出来る事

名瀬 70代 女性 自然が多く、海、山が近くて良い

名瀬 70代 女性 自分が元気でいること。子供や孫の成長

名瀬 70代 女性 自分らしく、明かるく楽しく元気よく、ままごとしています。グランドゴルフは 60年以上つきあっ
ている友人が 4人います。普段は畑で楽しくあそんでいます。

名瀬 70代 女性 全てです。

名瀬 70代 女性 孫との時間です

名瀬 70代 女性 孫にかこまれて楽しく過ごせている。

名瀬 70代 女性 体操や踊りなどいろんなグループに入っていて、友達も多く、毎日充実しています。私の老後は幸せ

だと思います。

名瀬 70代 女性 地場産の食材を使って料理したり奄美でしか食べれないものに接した時。又互いに助けあったり支

えたりして過ごす時、お花を生けて周囲の人からステキ!いいネ!といわれた時
名瀬 70代 女性 朝おきて外を見る青い空、緑の山々、穏やかな一日の始まり、これが私の幸せです。奄美に生まれ育

った私は戦後育ち、今世の中、世界で戦争等、悲しい出来事を聞くたび見るたび、日本に生まれて良

かった。奄美に生まれて良かった、といつも思っています。

名瀬 70代 女性 浜など自然界にひたっている時、いやなことなど忘れることができ、幸せを感じます。

名瀬 70代 女性 夫婦で隠やかに毎日過ごしている事

名瀬 70代 女性 夫婦共々まあまあ健康で生活出来ている事。

名瀬 70代 女性 豊かな自然環境、人間関係

名瀬 70代 女性 毎月 15 日～20 日以上仕事ができている事が幸せで人との出合いに満足しています。いつまでもあ
ることを願います。

名瀬 70代 女性 毎日の生活が平穏に暮らしているのが幸せです。

名瀬 70代 女性 毎日美味しい食事がとれること

名瀬 70代 女性 友達と過して居る時が幸せです。でも毎日の生活はとても不安です。早く天にめされたいと思いま

す。
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名瀬 70代 女性 友達と食事に行ったりすること。

名瀬 70代 未回答 79歳にまでなって仕事があることで満足しています
名瀬 70代 未回答 若い時と違って今は主人がやさしくなった事

名瀬 70代 未回答 都会と比べて、事故や事件が少ないので日々の生活に満足して居ります。

名瀬 80代以上 男性 「幸せ」「満足」は全ての人が望むところだが、幸せ、不幸せとは何なのか?その境界線を引くのは
人それぞれの価値感で判断して自分で引かなければ存在しないものだと思う。80歳を越え苦しい事、
貧乏の味も知った者にとっては今現在生かされて生きていることが幸せだと納得している。

名瀬 80代以上 男性 あまり満足に思うことはない。

名瀬 80代以上 男性 ありません

名瀬 80代以上 男性 グラウンドゴルフで楽しんでいるこ

名瀬 80代以上 男性 ない

名瀬 80代以上 男性 まだ現役で健康で仕事ができること

名瀬 80代以上 男性 共毎日が幸せです。老若、助け合い周囲仲良くすごています。

名瀬 80代以上 男性 健康で見目も普通あり、一人暮引しが出来、家庭菜園、その他の趣味で毎月が楽しい。新年で九十才

に、これからの短かく厳しい年月を健康で穏やかに生きていけたらと――

名瀬 80代以上 男性 元気に仕事が出来る事

名瀬 80代以上 男性 子孫が皆幸福に生活しているのが幸せ、満足感じる

名瀬 80代以上 男性 食事が出来て、健康でいられる事。

名瀬 80代以上 男性 心の温かい人が多く、思いやりがある

名瀬 80代以上 男性 孫がたまに来る時、小遣いをあげると孫の嬉しい顔を見る事くらいです。

名瀬 80代以上 男性 単身で生活してるので、自分のすきなことやテレビ見て楽しくすごしいます。

名瀬 80代以上 男性 知人が多い事

名瀬 80代以上 男性 長年生活して年を取った。しかし子供、孫ひ孫が生まれて奄美市名瀬で暮らしている事には「幸せ」

をもらっています

名瀬 80代以上 男性 別に有りません

名瀬 80代以上 男性 満足なし

名瀬 80代以上 女性 1日が何事もなくすごせる事が嬉しいです
名瀬 80代以上 女性 医療や福祉が充実していると思う

名瀬 80代以上 女性 家族や健康で過ごして、自分も健康に仕事が出来ている

名瀬 80代以上 女性 会話が出来る友人がいること。子供と同居し、お互いに何でも話が出来ること

名瀬 80代以上 女性 健康に不安を感じるようになりました

名瀬 80代以上 女性 今は 1人で自由が出来る事
名瀬 80代以上 女性 今日がゆたかな日々である事です。

名瀬 80代以上 女性 子供達が皆、親を大事にしてくれる奄美市は本当に良い所です

名瀬 80代以上 女性 自分でなんでも出来る事

名瀬 80代以上 女性 周囲や知人等からの声かけが嬉しい。困った時はいつでも呼んでいいよと言って下る。買い物等が

あったら遠慮せずいってねと。特に若い方から何か手伝おうかとか親切なお声かけの多いのがとて

もうれしい。

名瀬 80代以上 女性 小、中、高校の友人達と、島言葉でおしゃべりが出来ること。

名瀬 80代以上 女性 身内や友人たちと会った時

名瀬 80代以上 女性 地島で鶏飯を作って皆さんに食べてもらい、喜んでもらう事が幸せを感じます。そして大高の野球

を見て、とてもすばらしく、これからも楽しみにして居ります。

名瀬 80代以上 女性 天気がよければ、なかまとグランドゴルフする事が一番幸せです。

名瀬 80代以上 女性 日常合う時、朝のジョキングしらない人とあいさつする。不自由な人を見ると手だすけをする。

名瀬 80代以上 女性 毎日元気でいること

名瀬 80代以上 未回答 食事、食べる時が幸せを感じます。

名瀬 80代以上 未回答 友達作り

名瀬 未回答 女性 今日一日、平和で病気もせず、健康で過ごせること。コロナにもかからないこと。

住用 10代 男性 自然に囲まれている

住用 10代 女性 自分だけの時間を過ごせること

ご飯を作ったりお菓子を作ったりすること

寝ている時間

住用 20代 男性 ご飯を食べること
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

住用 20代 女性 好きな or美味しい食べものをたべる。好きなことを好きなだけできる時間。人に声をかけてもらう
とき(心配してくれる、相談にのって<れる) 

住用 20代 女性 好きなスポーツができている事

住用 20代 女性 自然を身近に感じられるところ

住用 20代 女性 美味しいご飯を食べたとき

住用 30代 男性 仕事と家庭と趣味を楽しめる日常があること

住用 30代 男性 子供の笑顔

住用 30代 男性 子供の成長

住用 30代 男性 特になし

住用 30代 女性 ・天気の良い日に子どもと自然の中でのびのびと遊ぶことが出来るところ・周囲の人が親切にサポ

ートしてくれる・食べ物が美味しい

住用 30代 女性 家族が元気で過ごせていること

住用 40代 男性 仕事

住用 50代 男性 家族と、一緒に生活できる事です。

住用 50代 男性 家族の笑顔

住用 50代 男性 特にない

住用 50代 男性 日々なに事もなく、晩酌ができる事

住用 50代 女性 家族やまわりの方に支えられ幸せ。

奄美の美しい海や自然に触れた時。

住用 50代 女性 子どもたちの顔を見ると幸せを感じています。

住用 60代 男性 あまみエフエムから聞こえてくる奄美の方言・島口(シマユムタ)、そして奄美の新歌謡、新民謡、幸
せです

住用 60代 男性 自然が豊かで、動植物が珍しいものが多い。ご近所が助け合っている。

住用 60代 男性 自然の中で土に触れる時

住用 60代 男性 自然の中で目覚め散歩をする事です。

住用 60代 男性 美しい奄美の自然の中での暮らし。美味しい黒焼酎と島の食材を味わう時。

住用 60代 女性 家族と過す事

住用 70代 男性 趣味が生かせる。家族の健康。

住用 70代 男性 集落活動を地域注民が協力し合っている(満足) 
住用 70代 男性 友人と一緒にいるとき

住用 70代 女性 ・まわりに友達や親戚や子供・孫が居ること。・朝起きて、山を見るとき、四季折々の顔がある。・

畑仕事をしているとき、

住用 70代 女性 家族が健康で毎日頑張っている事です

住用 70代 女性 皆で食事をしている時に幸せを感じます

住用 70代 女性 健康が第一

住用 70代 女性 健康であること。すばらしい自然に恵まれ(山、川、海)、おいしい空気、水、植物、生物と恵みを受
け、心身共にいやされる環境にいることが健康の元になっていると感謝しています。

住用 70代 女性 健康であること。又お花を見る場所が増えたら幸せかな? 
住用 80代以上 男性 私の生まれは、住用町市ですが妻にだまされて川内に住んで 50年余、名瀬には近いし、市から名瀬

にバスを乗った場合と川内から名瀬に出る場合、市から名瀬までの片道運賃で川内は名瀬往復でき

ます。男女の子宝に恵まれたこと。マイホームの設置。畑や山林が確保できたこと。高齢者の多くが

亡くなりましたがこの方々に大変お世話になったところです。

住用 80代以上 男性 自然がすばらしい。又地域の人達とのかかわもよい。笑いがいっぱいで楽しい毎日を送っています。

住用 80代以上 男性 年金の入る日

住用 80代以上 男性 友だちと会っているとき

住用 80代以上 女性 近くに親類が住んでおり相談等できる

住用 80代以上 女性 近所の人たちとお茶をしたり話したりすること家族と一緒に畑仕事や買い物をすること

笠利 10代 男性 朝起きてご飯食べたり、寝たり、運動したりできて普通の生活はできている。世界と比べたら自分の

周りでは危険なこととかないから幸せなんじゃないかなと思うけど、自分がしたいようにできない

から満足はできていない。

笠利 10代 男性 友達、家族と過す日常

笠利 10代 女性 やりたいことや興味をもったことをすぐ実行にうつせた時。

笠利 10代 女性 家族と一緒にいること

笠利 10代 女性 好きなアーティストを見ている時、映画を観る時、美味しいものを食べた時
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

笠利 10代 女性 友達と話したり、大切な人と話したりしている時が幸せと感じる

笠利 20代 男性 今は奄美から離れて住んでいますが、外に出てきついと思う時もあるけど人と出会い、楽しさもあ

る。帰省の時に、久しぶりに友人達と話したり、奄美の自然をみて改めて、帰る場所があるなと幸せ

に感じる。

笠利 20代 男性 仕事だけでなく、プライバードの時間をしっかりと確保して、仕事以外のことに目標を持ち生活で

きている事。

プライベートではランニングや新しいスキルの習得に時間をしっかりと作ることができている。

笠利 20代 男性 誰かと遊んでいる時

笠利 20代 女性 仕事終わりに自転車で好きな音楽を聞きながら帰ったり、お酒をのみながら好きな TV を見ている
とき

笠利 20代 女性 自然がたくさんあるところ

笠利 20代 女性 自動車を運転中にきれいな海の景色を見た時、美味しいものを食べた時、毎日何事もなく平和に暮

らせている事に幸せを感じます。

笠利 20代 女性 自分の好きな人たちと話したり、食事をする時間

笠利 30代 男性 行事が少ない中でも地域の踊りや学校行事で皆が集まり一緒に過ごす時間は楽しい。

笠利 30代 男性 自然豊かな虹や星空は日本一で満足します。

笠利 30代 男性 美味しい物を食べたり、きれいな景色を見たとき

笠利 30代 女性 子どもが４人いますが、産まれも育ちも奄美出身の私は、地域の人や親戚、両親や兄弟に囲まれて、

困った時は助けてもらい、みんなで子育てをしてもらってる感じです。

また、自然に囲まれていて、海も山もあり、こどもが、のびのび遊び回っている事が多いです。

子ども達だけで遊んでいても、周りの大人が気にかけてくれるので親も安心して過ごせます。

笠利 30代 女性 子どもとのんびりと過ごせる時間は幸せだと思います。

海が綺麗な事が当たり前の生活ができるのは財産だと思います。

笠利 30代 女性 子どもと山や海を散歩してる時。人がやさしい。治安がいい。冬の海岸清掃 o 
笠利 30代 女性 子供の成長

笠利 30代 女性 保育士さんがすばらしい。子どもへの福祉が充実している。子どもが自然と触れたり、近所の先輩と

関われる

笠利 40代 男性 おいしい物を食べてる時

笠利 40代 男性 仕事がある事

笠利 40代 男性 仕事が観光業で、成果がでたとき。仕事やしゅみで仲間とすごすとき。村の人や島の人と笑顔ではな

すとき。自然と共に生きているとき

笠利 40代 女性 家族が仲良く過ごせること

笠利 40代 女性 自然を身近に感じること。地域の人が親切なこと

笠利 40代 女性 都内からの移住者です。内地よりも空が近い気がして、毎日通勤時やふとした時の空の美しさに奄

美に来て良かった、幸せだと感じます。

笠利 50代 男性 ゆったり。のんびり。

笠利 50代 男性 現状では特になし

笠利 50代 男性 身近なところで自然を感じた時です。（例えば近くでルリカケスやアカショウビンを見つけたり海

に行って海がメを見つけたり、道を歩いていてヤドカリを見つけたりなど) 
笠利 50代 男性 地域になにか貢献出来きたと思った時

笠利 50代 女性 学生の通学補助金や子供の医療費無料

笠利 50代 女性 子どもが地元をとても愛しているところ。

笠利 50代 女性 大都会じゃないので自然が多く、近くに山・海が感じられて、ほとんどリゾート地として、開拓され

ていない所が好きです。

笠利 50代 女性 地域の方々や子供達との会話や笑顔が見れた時

笠利 50代 女性 働いて、給料をもらっていること。家族が健康でいること。

笠利 50代 女性 道を歩いていると、普通にヤドカリやカニが歩いていたり、サシバの鳴き声やルリカケス・アカショ

ウビンなどを見かけると、自然に囲まれていて幸せを感じる。

笠利 50代 女性 普通に生活出来ている事

笠利 60代 男性 ・働く場が有り、仕事もやりがいが有り家族も全員島で生活が出来、一緒に暮らせて満足していま

す。

笠利 60代 男性 ラジオを聞きながら、野良仕事をする事

笠利 60代 男性 医療機関の充実、食物の豊府、外海離島からの旅行、温暖な気候条件

笠利 60代 男性 家庭団欒

笠利 60代 男性 皆で集まる時(家族・同僚、同窓会、地域サークル) 
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

笠利 60代 男性 魚つり、孫が来る、いざり

笠利 60代 男性 妻と一緒に畑作業をして、自家用に育てた野菜が収獲できたとき。

笠利 60代 男性 自然がある。

笠利 60代 男性 自然が豊かな事、大都市に利便性がいい、住みやすい

笠利 60代 男性 人の友情、自然がいっぱい

笠利 60代 女性 ない。不安だらけ

笠利 60代 女性 奄美の食材がおいしく、友人関係に恵まれている。

笠利 60代 女性 家族が健康で自分も元気で過ごす時

笠利 60代 女性 家族と皆で外食して美味しい物を食べたり、家族で出かけたりすること(旅行すらも出来ませんが!)
笠利 60代 女性 健康で、平凡な生活ができている事好きな事に楽しく時間を過ごせる事

笠利 60代 女性 子供達が地元にいる事

笠利 60代 女性 自然がいっぱいある所

笠利 60代 女性 自然が多く、空気がおいしい。今の所、健康で子供、孫ものびのび育っている。生活するのに、不自

由がまったくない。

笠利 60代 女性 助けを必要としている人の助けになれたとき、子ども達が必死に頑張っている姿を見るとき、自分

自身が精一杯活きているとき、達成感を味わう時

笠利 60代 女性 人の良さ

自然

美味しい食べ物

笠利 60代 女性 島の八月踊り・六調等に参加出来る事

笠利 60代 女性 得になし

笠利 70代 男性 ・美しい自然に幸せ・暖かさに満足

笠利 70代 男性 安らかな気持で日常生活を送れる。笑顔で会話が出来る

笠利 70代 男性 皆さんと仲よくする事です。

笠利 70代 男性 健康であること

笠利 70代 男性 最近になって満足感はありません。

笠利 70代 男性 自然があるから

笠利 70代 男性 自然が豊で温暖である

笠利 70代 男性 孫達の成長。今の所戦争が無い事。温暖な気候。

笠利 70代 女性 テレビを見る事

笠利 70代 女性 となり近所、又、友人、知人達と何か作って達成でき、それを皆で、食べたり、のんだりするのが幸

せです。今年は、もちつきなどしました

笠利 70代 女性 健康で仕事が出来ること。住居が自然環境であること

笠利 70代 女性 草むしりや縫い物、音楽聞いたりする事が今一番楽しく幸せと感じて過ごしています。

笠利 70代 女性 孫達と会える事。平い場でみんなと笑り時

笠利 70代 女性 地元の食材を食べた時

笠利 70代 女性 地場産のミカン美味、新鮮な野菜が食べられる。自燃が豊か(季節感あり) 
笠利 70代 女性 二世帯で住んで今の所心配はありません

笠利 80代以上 男性 なし

笠利 80代以上 男性 私は学生が中学 2年７ヶ月ぐらいしか出ていませんが私は 20才で結婚して、子供 3人、孫 6人、曾
孫 2人鹿児島に住んでいるので会いにいくのがたのしみで今は幸せです

笠利 80代以上 男性 自然がきれい、安心して暮らせる。

笠利 80代以上 女性 医療機関は良い

笠利 80代以上 女性 体が不自由になってきて、あまり楽しみもない。

笠利 80代以上 未回答 子供達が生活を助けてくれる事

未回答 10代 男性 友人と出かけたりして共有できること。美味しいごはんが食べられるコト。

未回答 10代 女性 学校へ行って部活をしているとき幸せだと感じる。

未回答 10代 女性 自分で絵を書いたり、家族とドラマの話をしていることに満足している。

未回答 30代 男性 何不自由なく暮らせている事。

未回答 40代 男性 子供たちの成長。新たな価値に遭遇した時。

未回答 40代 女性 外に出ると大自然が広がっていて通勤ルートが海沿いなのもあり清々しい気持ちになれる。見上げ

る空が広くて、余計なものがなく心が穏やかでいられる。都会は目から、耳から色んな情報量が多く

疲れるので、大自然と共に生活できることにとても幸せを感じる。

未回答 50代 男性 おいしい食材が多い
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居住地 年代 性別 「幸せ」または「満足」に感じること

未回答 50代 男性 おいしい物が食べられる事

未回答 50代 女性 自然が豊かで、空気がきれいこと。

未回答 60代 男性 お酒を飲んでいる時。孫が遊びに来る時。

未回答 60代 男性 仕事のあと、晩酌している時

未回答 60代 男性 毎日、自分がしたい事が、出来ている。

未回答 60代 女性 ・自然豊かな所、食や行事等島民の近さ(子供達へ声かけや応援)・空港があり大都市へいつでも行け
る所

未回答 60代 女性 のんびりしていて、身近にすべてがあって便利な所! 
未回答 60代 女性 家族がいて、みんな健康であること

未回答 70代 男性 田畑山林が有り、そこに作物をつくり育てる。山海山畑からの収穫を楽しむ事が出来る。魚や植物、

くろうさぎ、モダマ、自燃がいっぱいある。

未回答 70代 男性 夫婦とも元気で生活できていること

未回答 70代 女性 ・家族が健康で自分の好きなことが出来る

未回答 70代 女性 奄美の食が美味しい。元気が出る奄美に生まれ奄美に育ち約 20年他県で暮らし、奄美に今年帰って
来て今、最高に奄美の良い所と思う

未回答 70代 女性 近くに子や孫が居る事

未回答 70代 女性 隣の方達と仲良く助け合いながら生活出来ること

未回答 70代 未回答 親戚や子供が身近にいること。隣の人達が話しやすい

未回答 80代以上 男性 孫の成長。おいしい料理(島)を食べれている事。
未回答 80代以上 女性 事故のない限り幸せです

未回答 80代以上 未回答 ①この平和な日本でお金と健康とやる気があれば何んでも出来る幸せ②食べたいもの買いたい物、

遊びたい時いつでも対応できる事、満足③年間 5 千円頂く長寿券の利用はタクシーG ゴルフだけで
なく飲食店等にも利用させてほしい

未回答 未回答 未回答 何も無い。さびてる。薄っぺらい市民の人間性に対して自ら進んでアイサツをしています(反応はな
いけど) 
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2.4.2．日々の生活で「不幸」・「不満」に感じること

①「不幸」・「不満」の自由回答の特徴

 図表 18は、「不幸」・「不満」に感じることの自由回答文の頻出語句の共起関係をネットワーク図
で表したものである。頻出語句の共起関係から、回答者は、労働環境や労働条件への不満を感じてお

り、年金での生活や健康面において不安を抱いていることがわかる。また、医療福祉や教育・子育ての

環境、交通などの生活インフラを整えてほしいと思っている。さらに、地域の人とのつながりや人間関

係に難しさを抱えていることもわかる。

 図表 19は、頻出語句と年代別回答者との関係性を表したものである。20代と 50代の回答者は、他
の年代に比べて労働環境や労働条件への不満を感じている。30代 40代は、賃金を中心とした労働条件
の改善や子育て環境の改善をしてほしいと思っている。この層は、高い物価による家計への影響も不満

に思っている。60代以上の回答者は、年金の不足や健康への不安、買い物や交通の不便さを不満に感じ
ている。

 図表 20は、頻出語句と居住地別回答者との関係性を表したものである。居住地別の顕著な違いはな
いが、笠利の回答者は、特に、子供の遊び場のなさや道路の整備などについて不満を感じている傾向が

ある。
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図表 18 日々の生活で「不幸」・「不満」に感じること 頻出語句の共起ネットワーク図
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図表 19 日々の生活で「不幸」・「不満」に感じること 対応分析（年代別）

図表 20 日々の生活で「不幸」・「不満」に感じること 対応分析（居住地別）
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②「不幸」・「不満」に感じること全ての記述内容

居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

名瀬 10代 男性 ゴミステーションを鉄の檻にして欲しい

名瀬 10代 男性 とくになし

名瀬 10代 男性 ない

名瀬 10代 男性 障害のある人の余暇活動が出来る場が少い。不登校の子が就職するまでのサポートが少い。

名瀬 10代 男性 生きること

名瀬 10代 男性 台風や大しけの時船が入って来ずご飯がまともに食べれないこと。若者の娯楽が全くなくデートも

行くところがない。逆にパチンコや雀荘など大人の娯楽しかない。だいぶお年寄りに偏った政策。埋

立地には映画館やファーストフード店を期待したが真っ先にパチンコ屋が建つ。朝のバスが 30分に
1本だけ。

名瀬 10代 男性 特にはないです。

名瀬 10代 女性 ・重病の時に奄美で治療ができないこと

・船が欠航した時の不便さ

名瀬 10代 女性 バスの本数が少ないこと、服屋が少ないこと、オシャレなところが少なくて映ない

名瀬 10代 女性 移動が困難なこと。

名瀬 10代 女性 課題が手に付けられなくなってしまうこと

名瀬 10代 女性 受験と学校

名瀬 10代 女性 進路について考えること(何かとお金がかかる)学校に行くこと
名瀬 10代 女性 台風のときに食べ物が無くなること。

どこに行くにも遠いこと。

名瀬 10代 女性 台風等によって物流がとまり食料品がなくなってしまうドクヘリなどもとまる

名瀬 10代 女性 友達と游ぶ所がないこと。

大学生や様々な職業と触れ合う機会が少ないこと。

移動費（飛行機代）などが高く、島外に出る為に多くのお金を使ってしまうこと。

名瀬 10代 女性 遊びに行けるようなところが少ないこと

名瀬 10代 女性 両親への遠征費の負担が申し訳ないこと。

名瀬 20代 男性 経済的なところ

名瀬 20代 男性 仕事で話の分からない人と接すること。

名瀬 20代 男性 自分の気持ちを伝えるのに抵抗があること

名瀬 20代 男性 内地にあって奄美に無いものがあること。またその無いものが CMで流れること
名瀬 20代 男性 買物をするときに場所(店)が少ない。
名瀬 20代 男性 労働基準守らない会社だらけで

賃金は最低

家賃は都会なみに高いわ。

趣味が釣りしてなきゃこんなとこにずっと住んでないと思う。

名瀬 20代 女性 ・雨降りのバス待ちに屋根がないとき。

・雨降り通行車に水をかけられるとき。

名瀬 20代 女性 どこかへ行けば知り合いがいるほどの奄美の狭さ（誰も知り合いのいない場所がない）、ずっと奄美

にいることは将来の自分のためになるのか考えても答えがあまり出てこないこと

名瀬 20代 女性 ない

名瀬 20代 女性 交通費(飛行機・船)がかかる
名瀬 20代 女性 新しくパチンコ屋が建ったこと、もっと有意義なことに使ってほしかった。酒好きが多い、子育てに

お金を(税全を)あまり使っていない、子供と移往者が増えることを実行して下さい。
名瀬 20代 女性 値上がり、増税、少子化など暗いニュースを見た時

年金、を納めたり、納税する際、…

名瀬 20代 女性 島人の飲み癖、浮気癖。道路が一事線ゆえの渋滞（空港⇔名瀬⇔石橋・平田）個人店の情報の無さ、

不定休率

名瀬 20代 女性 特には無いです。船関係で物資が届かないことが一番不便というか慣れるのに時間が掛かった、あと

病院関係も大きい病院は曜日が決まっていたり予約が取りにくかったり、少し不便だなあと思いま

した。子供の定期予防接種で種類によって 2 回目以降の問診が病院にあるとかでスケジュールがく
みにくかった。打ちそこねそうになりかけたら、前住んでいたところは全て送られてきたので、スケ

ジュールがくみやすかったです。
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名瀬 20代 女性 内地と比べて安くて良い物が売っているお店がないのが不満に感じることがあります。しまむら、ユ

ニクロ、無印、ニトリ、スリコ、業スー、39マートなどあったらいいなと思います。
名瀬 30代 男性 ・物価高、離島というだけで都会よりも物価が高い(土地なども)・少子高齢化、このままずっと子ど

もは島を出たまま帰って来ない。結いの島という言葉

名瀬 30代 男性 この人とは分かり合えないなと思ってしまうとき。

名瀬 30代 男性 ちょうど洗い終わったタイミングで、妻が「ついでにこれも」と言いコップを持ってくること。久し

ぶりの連休に何をしようか仕事中あれこれと考んていたが、いざ当日を迎えると面倒臭くて、何もし

ないまま無意味な連休を過ごしてしまいがちなこと。

名瀬 30代 男性 ライフステージに合わせた家移りができない

名瀬 30代 男性 奄美市の外灯が暗い。冬の夕方に歩行者が見えない!!特にビクトリーから抜ける T字路。佐大態の直
線も暗い。家賃が高い。

名瀬 30代 男性 観光推しなのは分かるが、市民が満足できなければ外からの人が来ても喜ばしいことではない。まず

は、市民が満足できる生活が送れることが一番だと思う。

子供を育てやすいというのは近くに親など手助けできる人がいるからであって、そうでない人から

すると、公園は高齢者がグランドゴルフで占領し子供たちにはボール遊びを禁止している。外で遊ば

ずにゲーム等するしかなくなる。ここぞとばかりに「結の島」をアピールするが、聞こえは良いが島

の人は内弁慶なだけあって外からの人には厳しい。早く島を出ていきたいと考えています。

名瀬 30代 男性 子供があそぶ施設が少ない。雨天の日はどこにも遊びに行けない。大人も子供も楽しめるアトラクシ

ョンをもっと作るべきだと思う。自然が有ることはいい事だけど老若男女楽しめるレジャー施設を

作ってほしい。

名瀬 30代 男性 子供を遊ばせる場所、特に雨の日や、必要なものがすぐ手に入らない所に不満を感じ、奄美島内で稼

いだお金を日用品以外で使う機会や場所がなく、通販又は島外に行かないと使う場所や物が無い事

にも不満を感じ、小さい子供の子育てはしやすい環境ですが、学校教育、子供の習い事や将来への選

択肢が少ない事が不幸に感じます。

名瀬 30代 男性 時間がない

名瀬 30代 男性 商店街が賑わって、もっとお店が増えて便利になればいいかなと思う！

名瀬 30代 男性 税金が高い

名瀬 30代 男性 赤の他人を頭おかしいと言いふらしてる市職員を見た時

名瀬 30代 男性 賃金・物価

名瀬 30代 男性 賃金が上がらず物価は上がって、何かと我慢をしないといけない事

名瀬 30代 男性 賃金の低さ

物価の高さ

名瀬 30代 男性 特になし

名瀬 30代 男性 不便。何もない。都会へ早く出たい。噂話しかのうがない。龍郷で学童理事の子のイジメがすごかっ

た。イジメ、いじ悪な人が多い。

名瀬 30代 男性 福祉は現場レベルでは発展途上だと思う

名瀬 30代 男性 保育園の待機児童が多く、働きづらい環境にあること。でも、そんなときにもサポートしてくれる人

が出てきて、とても感謝している。

名瀬 30代 男性 旅行にお金がかかる

名瀬 30代 男性 老後の生活

名瀬 30代 女性 ・保育園の老朽化・保育料無償化・不妊治療における島外への旅費全額負担

名瀬 30代 女性 ストレスを感じる事

名瀬 30代 女性 トイレのかずをふやしてほしい。

名瀬 30代 女性 とくにありません。

名瀬 30代 女性 医療の選択が出きない所や道絡やパチンコ屋ばかりが充実していて子供たちや若者が楽しむ所が少

ないところです。商店街も機能をしておらず家賃が高いと思います。

名瀬 30代 女性 雨の時期に入ると子供達が遊べる場所が無くてずっと困っています。昔から島中の中で声が沢山出

ていると聞いていますが実現されていません。野外公園はとても充実している島なので室内園も作

ってほしです!! 
名瀬 30代 女性 雨の日に子供連れで行く所が少ない

名瀬 30代 女性 頑張って国家資格をとっても賃金が安い。低所得者ばかり優遇され、いくら頑張っても金銭面で明る

い将来が見えない。(年金、老後資金)  親の介護問題も今後考える必要があるが、施設も病院も足り
ず、スタッフも全く足りていない。家に帰りたくてもサービスが使えず、帰る場所がない高齢者がた

くさんいる。

名瀬 30代 女性 公園はたくさんあって有難いですが、遊具が少ないなあと感じます。
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名瀬 30代 女性 仕事の収入(時給等)が少ないのに対して奄美の物価が高くて生活が出来ない。
名瀬 30代 女性 子育てが上手くいかなかったり、相談する相手が近くにいない時に悲しくなります。

名瀬 30代 女性 充分な福祉サービスや教育を子供たちが受けられていないと感じること、※我が子だけでなく、近所

の子供たらも。

名瀬 30代 女性 世界遺産になって、観光向けは、理解出来るが、飲食店なども高くなった。(他も)観光を意識しすぎ
て島人が過ごしにくい島にしてほしくない。子供を考えているが、出産祝金など市内は 1 人目はな
い。(子持ち世帯や、望んでる方への何かがあればいい）島の良い所でもあるけど、繋がりが近くて、
プライバシーがない。個人状報も不安。観光客のマナー悪すぎ。何か対策してほしい。（ポイ捨車の

運転などなど

名瀬 30代 女性 賃金が安いのに家賃は高い

子供の遊ぶ施設などが少ない(冬は特に) 
船の欠航の場合、品物がない

子供の医療費を一度払い 2ヶ月後に入金より最初で無償にして欲しい
保育園の 3歳未満は無償化になってるはずだけど保育料がかかる

名瀬 30代 女性 天候に左右される物資や、荷物を送る時の送料の高さ

名瀬 30代 女性 島外に行くのに費用をたくさんかけないといけないところ

名瀬 30代 女性 日本人は働きすぎ

もっとライフワークバランスを見直すべき

名瀬 30代 女性 不幸は一切感じないが、医療機関の質が比較的良くないことや雨天が多い割に雨の日に遊ぶ場所が

少ない時に不便を感じる。

名瀬 30代 女性 不幸不満まではいかなくとも、島内で専門的な医療が受けられない現状は不便だと思う。

名瀬 30代 女性 物価が高いこと。インターネットでの買い物も送料が高くて我慢しています。

名瀬 30代 女性 補助金が無い事

名瀬 30代 女性 忙しすぎる

休んだ気がしない

将来のお金が心配(教育、老後等) 
名瀬 30代 女性 卵が値上がりしていること

名瀬 30代 女性 労働に関する意識が低いため、不利な条件で働かなければならない企業が多いこと

従業員への教育ができておらず、接客のレベルが他県と比べて低いこと

おじさん、おばさん世代以上の方の、自然を守ろうという意識、ルールを守ろうという意識が低いこ

と

総合病院以外に産婦人科がないこと

必要な施設はあまりないのにパチンコ屋だけはたくさんあり、治安が悪いこと

ゴミの分別が他県と比べて緩く、リサイクルに対する意識が低いこと

プラの分別、ペットボトルキャップの回収をしてほしい

名瀬 40代 男性 ・公園の状況(奄美らしい公園)・交通インフラ(バス) 
名瀬 40代 男性 とくにありません

名瀬 40代 男性 医療機関の少なさ、レベルの低さ、狭い島ならではの、あることないことの噂がすぐたつ所。大手店

舗の少なさ(買い物に困る、船の欠航時、食品がなかなかない) 
名瀬 40代 男性 奄美での生活の中で色々見直して欲しい点はある。パチンコ屋が増えていくばかりで、その他の娯楽

施設の整備は何もされていない。1つで良いかなら大きなショッピングモールを作って欲しい。買い
物が不便、パチンコ屋は本当にいらない。子供達が雨の時に遊びに行ける場所が無い。いくら子供は

風の子と言っても、幼稚園や小学校もジャージが無いと冬に子供達が可哀想。保育園の 1 年中裸足
も何とかして欲しい。上履きを履かせては？だから風邪を引く子が多いと思う。

名瀬 40代 男性 奄美は結局世襲がすべて。それ以外の人間は一生こき使われ、安い給料でその日暮らし。上の人間が

自分の事しか考えてないので一生変わりません!! 
名瀬 40代 男性 荷物の送料

不動産が高い

名瀬 40代 男性 海が近くに有り塩害でテレビ・車等に不具合がでる

名瀬 40代 男性 休みの日に、ショッピングやこどもを連れて行くアミューズメントパークが少ない点が不満。

名瀬 40代 男性 給料等、内地にくらべ安すぎる。奄美で働きたくない。生活保護の方の方が良い生活をしているげん

じょうがすごくイヤ。街に活気がない。昔にくらべて

名瀬 40代 男性 教育面やインフラ面、子育て支援で、まだまだ本土との大きな差を感じる。

名瀬 40代 男性 狭い人間関係

名瀬 40代 男性 孤独を感じたとき
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名瀬 40代 男性 仕事でのエラー等による進捗の遅延

名瀬 40代 男性 子ども、青年層には環境が悪すぎる

教育レベルは低いのに校則等が昭和で止まっている

自分の子どもも奄美に帰って来て永住するとは思えない

名瀬 40代 男性 子供の遠征等に費用がかかりすぎな所

名瀬 40代 男性 失敗を許す事が出来ない環境を感じます

名瀬 40代 男性 周りに知り合いが多い。

名瀬 40代 男性 人と人が市内にあつまりすぎ。日々の生活がややせまくなると心配があります。

名瀬 40代 男性 人間関係の乱れ

戦争

名瀬 40代 男性 賃金が安い。雨の日に子供が遊ぶ場所がない。子供の医療体制が整っていない(皮膚科、眼科、耳鼻
科) 

名瀬 40代 男性 土地や住宅といった物件が少ないことが不満です。

名瀬 40代 男性 特にありません。

名瀬 40代 男性 特になし。

名瀬 40代 男性 不公平な世の中である

頑張っている人間ほど、真面目にする人ほど損する

名瀬 40代 男性 不満は感じないように生きている。

名瀬 40代 男性 風が強い為か、路上や河川のゴミが多い山の中とか、ゴミをすてる者がいる運転のマナーがてげてげ

すぎる道が穴が多い

名瀬 40代 男性 離島としての格差の問題、物価や、船舶が止まる事による物資不足、ネットの販売における高額な送

料、オスプレイ問題、将来的な経済の安定など

名瀬 40代 男性 老後の不安

名瀬 40代 女性 ショピングモールがない、物価が高い

名瀬 40代 女性 なかなか職がみつからない。就職しても給料が安い。

名瀬 40代 女性 モラルがない人が増えたこと

名瀬 40代 女性 医療機関、特に整形外科の即診の出来無さと心療内科の入りにくさには違和感があります。

小さな島なので心療内科に通うと噂がたちやすいです。

名瀬 40代 女性 医療機関が少ないこと。子どもたちの遊ぶ場所が少ないこと。ゴミ捨て場がカラスにあらされて環境

的によくないこと

名瀬 40代 女性 奄美の家賃が高すぎる!!ペット可の物件が少なすぎる!!この 2 点が不満です。不幸だと思うことはあ
りません。幸せです。あ!あと一つ、航空券がもっと安くなるといいのに！と思います。

名瀬 40代 女性 奄美は雨の日の子どもの遊び場が全然ありません。屋内の遊び場の充実を図らないと、子育てがしや

すい町と言えません。ぜひよろしくお願いします。

名瀬 40代 女性 共働きしても、なかなか経済的に良くならない。生活していくのに、節約が欠かせなくて、嫌になる。

名瀬 40代 女性 近場に居酒屋が少ない

名瀬 40代 女性 雇用が少ない。貸金が安い。

名瀬 40代 女性 仕事が忙しすぎる。時間が思ったようにとれない。

名瀬 40代 女性 子供に発達障害があり今は療育で支援を受けることができている。今後就学やその先…障害がある

子をもつ親が安心できる将来があるか不安

名瀬 40代 女性 自分自身に成長がないと感じる時

名瀬 40代 女性 周囲との関係が合わない時。

名瀬 40代 女性 真新しい場所がない。

イオンモールのような家族で楽しめる場所がほしい。

名瀬 40代 女性 親の介護問題で、自分の家族のことを十分にしてあげられないこと。

医療機関が少なく、選択肢が少ない。

名瀬 40代 女性 整形外科、産婦人科(婦人科)が県病院以外にもふえてほしい。しょうがないから県病院に行っている。
労働賃金は低いのに、物価は高い。

名瀬 40代 女性 生活の格差毎月がギリギリの生活もっと自衛隊との交流イベントやって欲しい

名瀬 40代 女性 大人のモラルが低いと思う

名瀬 40代 女性 単身赴任中の主人が帰ってきたいと思っても仕事が少ないし賃金が安すぎる。

名瀬 40代 女性 天気の悪さ。子どもたちへの教育、しつけが不十分

名瀬 40代 女性 同じ子供を持っている身として、母子家庭ばかりが、色んな手当てが多いような気がします。母子家

庭じゃなくても、子育ては皆んなお金が掛かりますので、平等性を持って支給手当てを出して欲しい

です。
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名瀬 40代 女性 特にありません

名瀬 40代 女性 特になし

名瀬 40代 女性 悲しいニュース

名瀬 50代 男性 なし

名瀬 50代 男性 医療、福祉が充実していないと感じる。

名瀬 50代 男性 街の街灯がなし、夜道か暗いのが不満。せめて主要道絡だけでも。古見本通りで事故が多い

名瀬 50代 男性 観光客のマナーの悪さ、特にスピード違反やゴミポイ捨て 笠利や住用町での交通取締りを強化願

う?? 法定速度を守っているのに あおられる。レンタカーの横柄な駐車方法、レンタカー会社で指
導願う。 地元のドライバーでもいるが・・・・

名瀬 50代 男性 頑張って仕事しても給料が上からない。40 年前とほとんどかわらない。会社の経営者だけ、いい思
いしてる。

名瀬 50代 男性 給料があがってほしい。

名瀬 50代 男性 給料関係

名瀬 50代 男性 経済の不況。結婚できない。子供をつくれない。

名瀬 50代 男性 今の日本の保険、年金制度で病気になること

お金がないと良い医療が受けられない

名瀬 50代 男性 自分が病気やケガになった時や家族が同様になった時。

名瀬 50代 男性 車の運転が独自文化になっていて関東から来ると非常に恐く命の危険を感じる事がある。

名瀬 50代 男性 世界自然遺産になっていても、ポイ捨て等あり、きれいな奄美を自慢できないと思います。(海・山)
名瀬 50代 男性 精神を病んでいる方々からの電話や訪問が昼夜構わず頻繁にあること。また島外の人間にとって奄

美の人との人間関係が難しいと思えることが少なからずあること。

名瀬 50代 男性 税金.家賃.水道光熱費が高いこと。
名瀬 50代 男性 台風で船が止まると不便

農家も大変（天気はどうしようもないが）

仕事がないから？若者が戻ってこれない。

商店街に賑わいがない

名瀬 50代 男性 台風などで、船が欠航時に食品を買いに行くと売り切れている時が多い。共働きで、夕方しか買い物

に行けないので物がない時が多いので、数を制限して、皆が買えるようにしてほしい。

名瀬 50代 男性 地元産の食材を食べることが少ない。

台風や冬に食材が入らないことがある。

名瀬 50代 男性 地代が高い。

鹿児島市や那覇市などの大都市に行くのに時間と費用がかかる。

バスのダイヤが分かりにくく、運行本数も少なく、運賃も高い。

美味しいうどん屋がない。

ネットカフェが無い。

名瀬 50代 男性 中学生の部活動等の各種大会において

遠征費や宿泊費が全額自己負担となっており負担が大きく、補助金等を検討して頂けないでしょう

か

名瀬 50代 男性 天候により船が欠航し、物資の入荷が遅れること

名瀬 50代 男性 島外の生活が長かったせいか、日々の生活の人間関係が煩わしいと感じる事があります。

名瀬 50代 男性 特にない

名瀬 50代 男性 特に不幸や不満に思っている事はありませんが、自分自身が５０歳を越えたあたりからお悔み事が

増えた事（知人の親や親類縁者等）が寂しく感じてます。

名瀬 50代 男性 病院に行っても、あまり診察に、納得かいかない事 給料が、上からない事

名瀬 50代 男性 末広町の商店街に鳥が鳴きまくっていること。商店街に「金の雨を降らせる」ことを真剣に考えて欲

しい

名瀬 50代 女性 ・商品の値上げが続く中、夫の給料は上がらない事。・家の前にゴミステーションがあり、ゴミ出し

のマナーが悪い

名瀬 50代 女性 ・離島に住んでいることが理由での不便なことがあること。医療面や他の地域へ行き来しづらい等

(距離・金銭面含め)・住んでいる人の中でも格差を感じますが訪れる人と住民との格差も感じます。
名瀬 50代 女性 オスプレイや自衛隊の飛行機やヘリが飛ぶのを見ると、怖くなる戦争になったらすぐに奄美が狙わ

れないかと心配

名瀬 50代 女性 コクナでどこにも行けないと考えたとき

名瀬 50代 女性 ゴミがすてられているのが寂しい気持になる。

名瀬 50代 女性 なし



41

居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

名瀬 50代 女性 医療機関の専門が少ないのと手術だと島外でする為、家族の介護に医療費負担の他に宿泊費や旅費

で大変な事、医療の充実が不十分

名瀬 50代 女性 奄美の気質。家族や親戚、知人を守るために、物事の本質が間違っていることでも、口をつぐんでし

まう。

自衛隊。そもそも受け入れに反対だったのに、未だに制服姿で社会生活をしている。軍服なのに??最
悪なのは軍服姿で子どもの通学路の旗振りなどしてること。子供達に「将来は自衛隊員になりたい」

と言わせる土壌作りを市が率先して行っていること。

米軍のオスプレイが低空飛行していくこと。

豊かな自然が今の奄美を作っていて自然遺産にもなったのに、本来の意味の自然を保持していく意

識を持っていないこと。

名瀬 50代 女性 奄美はとてもいいところですが大学や専門学校がなく、大学に進学しその後島外就職しなかなか戻

れない(就職先が少ない) 
名瀬 50代 女性 価格上昇により生活が困難。賃金が低く、職が少ない

名瀬 50代 女性 公共交通手段の不便なところ。離島という不便さ

名瀬 50代 女性 仕事(課税対策)をしていても、経済的な大変さは多い。将来的に生活がもっと厳しくなる事を感じて
いる。働いても、引かれる税金が増えるのは納得いかない!!若い世代への負担も考えるべき。

名瀬 50代 女性 仕事で行き詰った時

名瀬 50代 女性 仕事にしろ私生活にしろ、もっと頑張れば良かったなぁと後悔の気持ちはあります。

名瀬 50代 女性 仕事の負担

名瀬 50代 女性 仕事関係以外の人との交流がない、もてない。パートナーがいない。体力・気力に自信がない。実際

ない。健康面

名瀬 50代 女性 仕方のない事ですが交通の便です

名瀬 50代 女性 自分の体が思うように

動かない時

名瀬 50代 女性 弱者を支え、助けるのは大人の役目だと思うのですが、現在は小さな子供達が公園に遊びに行くと、

ゲートボールの邪魔だと言われ追い出される事もあるよう。子供達は家でゲームをして大人してし

ていればそれでいいのだろうかと悲しくなります。

名瀬 50代 女性 生活保護やひとり親世帯への支援が行き届いていて贅沢な暮らしをしている様子を見ていると、低

所得者 国民年金生活者は節約しギリギリの生活を送っている事に矛盾を感じます。

保護保護認定は、もっと厳しく調査し、監視して下さい。

低所得者 国民年金生活者に幸せを～

名瀬 50代 女性 体調不良、経済不安。またそれにより、やりたいことができないとき

名瀬 50代 女性 台風などで、物資がなくなるとき、内地では考えられない不便さを感じる。豊かな自然と温かい人柄

に、惹かれてこちらにきたけれど、実家に帰るには費用がかかるし、子供達も

進学とともに、島から離れ、内地で就職してしまい、寂しさを感じる。

気軽に帰れるように、運賃の補助や福岡からも LCCが飛んで欲しい。
また、児童手当や、各種の手当ては、4月うまれと、３月うまれでは、同じ学年なのに、約１年分も
らえないのが、いつも不満に思う。

児童手当も、15才になった３月までなどが多く、３月生まれは、15才になって１月分しかもらえな
いのに、4月生まれは、まる１年分もらえる。すごく不公平だとおもう。
ずっと以前は、児童手当も、医療費も誕生日の月までもらえていたと記憶している。事務処理が大変

なために、年度内でというのはわかるが、いつも不満に思う。なんとかならないだろうか。

名瀬 50代 女性 特になし

名瀬 50代 女性 特別感じない

名瀬 50代 女性 買い物に行った時、色々なものが値上りして悩みながら買い物している時

名瀬 50代 女性 非課税世帯でないので、ぎりぎりの生活です。足りないくらい、障害の子どもの世話して疲れる 

名瀬 50代 女性 病院、高度な手術や治療になると

島外に出ないと行けない。

名瀬 50代 女性 病院に不満。今後、医療に悩む

名瀬 50代 女性 部活で、いろんなチームとの試合を経験させたいと思うのですが離島なので遠征費がかかり 

県大会やら、練習試合をするとなると お金がかかり大変です。

それが 不満です。

名瀬 50代 女性 保育の仕事をしてますが、子どもの人数に対しての保育士の人数が少なく、又、支援員との給料の差

が無いことに残念に思う、１番、大事な幼児期の期間を預かる仕事、働く保育士が満足行けるように

国の方針が変わることが希望です。でも、子ども達の笑顔で癒しを貰える仕事は、大好きです。
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名瀬 50代 女性 保護ですが、みんな高くなっているのに金額はかわらない。仕事すればいいと言われるかもだけど病

気とか働けない場合もあるのに、食品はほとんどあがり生活費なんてたりないよ。いろいろとあがる

だけでね。

名瀬 50代 女性 無し

名瀬 50代 女性 夜道が暗い、交通費が高い(島外へ行くのも運賃が高い)子供の就職先が少ない
名瀬 60代 男性 ・台風などで好きな物(食べ物)がない時がある事
名瀬 60代 男性 <不満>①市内の夜が暗い。市役所だけが明るい。市内全体を明るくして欲し②拝山公園を体が不自

由な人でも登れるよう整備して欲しい(車道を整備)島を離れた特に高齢の方の事を思えば、ぜひに希
望する。③ゴミ集積所の整備を希望する。市内あちころでネコ、カラスに散らされている場所があ

る。④市内の公園の整備と港公園を市民のいこいの場所にもう少しいい感じにできないか？

名瀬 60代 男性 コロナ、戦争、色々有り、値上がりが、とまらないこと。

名瀬 60代 男性 コロナ感染蔓延で、マスク生活が長くなり、相手が誰かわからない

名瀬 60代 男性 医療の脆弱や娯楽施設が無い

名瀬 60代 男性 給与が賃金が低くいのに物価が高い、島外への移動費がかかり過ぎる。保険料等高すぎる。

名瀬 60代 男性 交通の便が悪い

名瀬 60代 男性 仕事が少ないのと、賃金が安いし、物価がたかい。

名瀬 60代 男性 仕事で不満がある。

名瀬 60代 男性 仕事以外の勝手ごとをもう少し充実したものにしたい。

名瀬 60代 男性 私も 60代中場なのであと何年健康年齢で生きていけるのか、年金だけで生活していけるのか、心配
しています。

名瀬 60代 男性 若者の働く場が少ないのが不満(若い人が島を出て行ってしまう）行政が奄美ブランド品や物などを
積極的に進めて欲しい。漁業が衰退してるので支援をお願いします。

名瀬 60代 男性 手足の不自由さはあるが、もどかしく感じる

名瀬 60代 男性 所得が少ないのに行政の対応に非常に不満を感じる。

名瀬 60代 男性 少子化が問題であり今後の課題である。生活保護受給者が多い。奄美市において受給者の収入状況

(タクシー代行運転従緒者等、スナック)の徹底した調査をしてほしい。
名瀬 60代 男性 身体ハンディキャップ。2～3 時ごろ、眠っている時間に隣の家に新聞配達のオートバイがやかまし

く来ること。

名瀬 60代 男性 船が欠航して食料品がない。又送り物が何日も滞る。

名瀬 60代 男性 台風など風が強くなると船便が止まり、スーパーの商品棚が空っぽになってしまい大変不便。

名瀬 60代 男性 地域でくさいゴミをひんぱんに焼く人がいる。

名瀬 60代 男性 天候が悪化して数日物資が届かない事

名瀬 60代 男性 島人は良いも悪くもテゲテゲ!! 
名瀬 60代 男性 特にない

名瀬 60代 男性 特になし

名瀬 60代 男性 肉親との断絶

名瀬 60代 男性 年金? 
名瀬 60代 男性 不幸、不満ありません。

名瀬 60代 男性 不幸或いは不満と言うよりかは、独り身が故の将来に対する不安(老後・健康面・孤独死等）でしか
ありません。

物欲では無く、基本はやはり同じ価値観を

持ち苦楽を共に共有できるパートナーといつも一緒に寄り添って生きていける事が

私にとっては、最低限の不幸にはなり得ない事だと信じております。

名瀬 60代 男性 友人を呼んでも、金作原等、自分で案内できない

高価なガイドが必要 何百回も行った場所なのに

名瀬 60代 女性 ・私利、私欲で、相手を思いやる事のできないこの世代が不幸です。誰にでも人生に終わりがきます、

人類が憎みあうことで心の貧しさを感じる事に不満!日々、世界の平和を祈るばかり。
名瀬 60代 女性 ・天候による欠航の時。お年寄に対しての施設の充実さ、たとえばバリアフリーのエリアを増やして

欲しい

名瀬 60代 女性 ・不幸、不満とまではいかないが、一緒に生活しているパートナに経済力がない。

名瀬 60代 女性 ①物価上昇②TVから流れる悲しいニュース③コロナが終息しない④奄美の自然がこわされていく事
名瀬 60代 女性 あまりない

名瀬 60代 女性 あまり不満に感じることはない。
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名瀬 60代 女性 しかし、いつまで、この健康が続くかは、未定です。その健康を維持できるかは、私自身にかかって

いることでもありますから、自分自身の身の回りのことは、自分でやりたい。不満ではなく、希望で

もありますね。女子会での食事も気分転換。

名瀬 60代 女性 バス。交通が不便

名瀬 60代 女性 やはり病気した時の事を考えるとどの病院が良いのか、かかったら良いのか心配である。もっと良い

お医者さんが来てくれたらいいのですが最近夫を亡くした事で、残念に思っておりますので

名瀬 60代 女性 家の近くに商店がなく買物が不便です。医療格差をものすごく感じています。

名瀬 60代 女性 教育、文化、医療等、島外との格差を感じる

名瀬 60代 女性 荒地(耕地)が多い。農業をする人がいない。行政は農業の活性化を望む。地産地消を多く。限界集落
の増化、空家の増加。

名瀬 60代 女性 今のご時世、年金生活の不安

名瀬 60代 女性 今までの生活のリズムが変ってきた事(主人の仕事がなくなったから) 
名瀬 60代 女性 最近の物価高。

ゴミ出し場のカラス被害。

ささやかなことですが、気候のせいかカビが凄いこと。

名瀬 60代 女性 仕方の無い事ですが車社会になり、車が増え、排気ガスがひどく窓を開ける事が出来ず残念です。

名瀬 60代 女性 市営住宅に住んでいるが、ある家からネコが飛び出して来ることに遭遇して悲鳴をあげる事が多々

あります。(ネコアレルギーの為)シニアの働き人にも、小さい子供のように手当があればいい。税金
を払うのは私達です。

名瀬 60代 女性 時々家族の意見が違ってケンカになったりした時

名瀬 60代 女性 車の運転が出来ないのでバスを利用するが便が少ないこと。

名瀬 60代 女性 新型コロナが続いてる世の中が時代の人間関係を変えてしまって、私自身も笑顔が少なくなった。税

金も増えて老後が心配で不満です

名瀬 60代 女性 政治家の人たちは、本当に国民の事を考えてるのか?戦争は本当は、だれの為にしているのか。武器
を作る人がもうける為にしてるのか!! 

名瀬 60代 女性 台風がくるたびに食品が不足しがちになること

名瀬 60代 女性 台風の時、一週間近くも食料品が滞る事。

名瀬 60代 女性 地域により、教育環境が整ってなかったり、一般常識の認識の差があること。そのことで、観光に力

を入れていく奄美なら、もっと、現状を把握し、知的レベルを引き上げて元気のある島にしてほしい

と願う。

名瀬 60代 女性 駐車場が少ない。家の前に道路が出来て車が止めれなくて買物の荷物が降やなくなり不便を感じま

す。道路の横断がこわい(車を運転していて思う) 
名瀬 60代 女性 島が世界自然遺産に登録された事はとても喜ばしいことですが生活していて時々窮屈に思う事があ

ります。昔のようにもう少し伸び伸びとテゲテゲに生きていけたら!と思います
名瀬 60代 女性 特にありません

名瀬 60代 女性 特になし

名瀬 60代 女性 特にナシ

名瀬 60代 女性 特に不幸だと思う事はない、幸、不幸は個々の感情であり、他人に左右されるものではないと思うか

ら不平、不満もまたしかり!行政に不満と訴えたら解決してくれますか？
名瀬 60代 女性 特に有りません

名瀬 60代 女性 年金額が少ない為、不幸？不満、不安です。これからの健康面も。パート賃金が低い所が不満です。

名瀬 60代 女性 年金生活だけでは、苦しい

名瀬 60代 女性 飛行機の料金が高い。物の値段が高い。ガソリン代が高い。

名瀬 60代 女性 病気したり、仕事ができなくなること。今から生きる人生が本当にいい人生なのか考えます。

名瀬 60代 女性 不幸、不満はあまり無いですが、医療格差があるな、とはかんじています。

なかなか、満足のいく治療が受けれないのかな…と。

名瀬 60代 女性 物価高にともない年金も下がり(0.4%)高令者が損をしている感がある。
名瀬 60代 女性 保健料(国民)が高くて支払いが追いつかない。他にも返済が多い。
名瀬 60代 女性 老後の健康不安、子ども達の将来への不安を感じる時、不幸だと思うが、不満は特にない。

名瀬 70代 男性 このようなアンケート回答者に当たったことです。医療機関や福祉が充実していると思いますか?の
超難問、小生は常日頃医療を遠ざけることができる暮らしを心懸け、まわりのおちからも得て歩かし

てもらっております。では他はとなると、本市の施策もおおいに揺れておられるのではと愚考致して

おります。これがいきることなら...!? 
名瀬 70代 男性 ない。

名瀬 70代 男性 バスなどの交通、台風前の食料品不足
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名瀬 70代 男性 パトカーのサイレンがよく鳴っている。

名瀬 70代 男性 一人息子が結婚しない事

名瀬 70代 男性 奄美市の市営住宅に入居していますが、入居者が少なく共益費の入金が少ない状態です。その少ない

費用で共同の電気代や水道代を支払うのに苦慮しています。

名瀬 70代 男性 歌が好きな私にはコロナで友人達と一緒に歌うのが出きなくなった事

名瀬 70代 男性 各市町村の経済・交流・政策が「未来思考政策の脆弱」でバラバラ。奄美は各離島を含めて、「天国

に一番近い国」であって欲しい。

名瀬 70代 男性 見てない所でのマナーは悪と思います。

名瀬 70代 男性 交通の便がやや不便で中心地へ自由に行けないこと

名瀬 70代 男性 交通費が高い(バス代)。交通が不便、避難場所が無い。
名瀬 70代 男性 市道 県道 国道の 補修不足

街路樹の剪定に 地区差がある

名瀬 70代 男性 車の運転マナーが悪く感じられる。特に女性(差別している訳では無い。事実です。）
名瀬 70代 男性 商売がうまくいかない時、金が無い時、死にたい、自殺したい、たすけて下さい

名瀬 70代 男性 生活費の不足

名瀬 70代 男性 体の健康

名瀬 70代 男性 島外から来た友人に島の遊び楽しみ方は、海にあると話してきた。今まで 3 月の節句は海へ行き潮
干狩を楽しむ事が昔からの行事(文化)だと思ってきた。それが法に触るとの新聞記事。自由に自然を
楽しむ事ができない島になった事がとても悲しい。

名瀬 70代 男性 特にストレスに感じるようなことはない。

名瀬 70代 男性 特にない

名瀬 70代 男性 特になし

名瀬 70代 男性 特になし。

名瀬 70代 男性 特になし。奄美市の発展には、人口増が求められるが、高校を卒業すると内地へ出ることになるが、

地元に大学が設置され、働く場がなければ将来の発展はない。

名瀬 70代 男性 年金が少く生活が若しい。

名瀬 70代 男性 病院の設備とかはととのっているけど専門医がいないのか鹿児島とかに転院させられるのは経済的

に大変

名瀬 70代 男性 不幸だとか不満だとか思わない様に生きようと思っている。

名瀬 70代 男性 不幸とも満足とも云えない。

名瀬 70代 男性 離島だと思う時

名瀬 70代 男性 離島の物価高

名瀬 70代 男性 老人に対しての福祉が充実していない。70 才以上にはバス無料等々、本土の県では 65 才以上には
福祉が充実している

名瀬 70代 女性 ・物価が高い事・台風や天気によって生鮮食品がとまること

名瀬 70代 女性 ・物価高(特に最近)・食品の品質悪化(ゴマかしが多い)・専門医の少なさ・国民、市民の声が届かな
いこと・ひそかに進む軍事化、政治家?のいい加減さ、低空飛行機の音(怖い）・ウクライナ戦争

名瀬 70代 女性 ○音楽や美術やエンターテイメント的なご楽が少ない。・交通の便が悪い、船、飛行機を利用する時

に。・島の文化だけがある気がある。島外の人が魅力を感じるような島になっていない

名瀬 70代 女性 78で 1人暮しをして居るので経済的にも苦しくとても淋しく思います。
名瀬 70代 女性 あまり感じていません。

名瀬 70代 女性 マナー違友している人を見ても知人なので注意が出来ません。例えば緑道を何十年も自分の駐車場

にしています。他の縁道は乗り入れ出来ない様にブロックが有りますが、何故がそこには無く植物も

枯れさせています。市の管理宜しくお願いします。ブロック設置を願います。

名瀬 70代 女性 医療の拡充があまりなされてない。本土に行くか、西本土で手術したり検査しなければならない。費

用がかかること

名瀬 70代 女性 奄美市は福祉がおそまつ

名瀬 70代 女性 家族が病気にかかること

名瀬 70代 女性 各個人々一生懸命働いているが、生活保護世帯の人々が遊び楽しんでいる事に不満に思う。いくらで

も仕事の場はあると思うが働くと年金が受け取れないと遊ぶ事が気になる

名瀬 70代 女性 近所の住人が、いやがらせやいたずらするので部落を見回る人が居たらいいと思います。

名瀬 70代 女性 交通の便が悪い事。子育て中に専門的に学問を受けさせられなかった事

名瀬 70代 女性 今の所なし
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名瀬 70代 女性 今現在は健康なからだで不満等感じた事はありません。これからもボケないように皆と一諸に運動、

おしゃべりを大事にしていきたいと思います。

名瀬 70代 女性 市税が高いと思います。戦争の不安があります。子どもや孫の将来が不安

名瀬 70代 女性 自分の住んでる地域に何も関心を示せずにいる人が大勢いる事が不満と感じています。一人ではな

かなか出来ない事も、皆で一緒にしたらという思いが強く感じる。

名瀬 70代 女性 主人も 75才で車の免許を自主反納しました。買い物で特に米、ビール、焼酎の重い食品の持ち運び
がとても大変です。配達料金支払ってもいいのですが、なかなかたのめないです。そのシステムがあ

ればと思います。

名瀬 70代 女性 集落に店がないのがこまる。人口がへっていった方です。

名瀬 70代 女性 少ない年金なのに、又下がってるのが残念に思う。

名瀬 70代 女性 職場での年令差の考えの違い

名瀬 70代 女性 身近かな人や、友人が病気をし亡くなる事が不幸で、ありもしないことや自分の妄想で噂話をする事

が不満に思います。コロナ禍の時期だけに悲しいです。

名瀬 70代 女性 生活のうるおいが余り感じられない。若者が仕事なく働けない。人口減少ショピングの場が少ない。

希望する→つ町の中に大きなショピングモールがほしかったです。

名瀬 70代 女性 足に障害があり、動きが困難。

名瀬 70代 女性 短い時間で買物をしないといけない事。友人と会ってもゆっくり話が出来ない事

名瀬 70代 女性 天條不順時の日用品不足

名瀬 70代 女性 島外に出かける時の旅費が高い。

名瀬 70代 女性 特にありません

名瀬 70代 女性 特にないです

名瀬 70代 女性 特になし

名瀬 70代 女性 特別にありません。問題は自分の生き方（考え方）にあると思います。

名瀬 70代 女性 年齢的に家族がいなくなり寂しいと思います。

名瀬 70代 女性 買物が大変、病院が遠い。タクシーをつかわないと移働ができない。

名瀬 70代 女性 不幸だと思う事はありませんが、不満は多いに感じる事があります。例えば、お店のお客に対する対

応、良い印象があまりない。島外のお客様に対しては?バス路線等々、医師会病院に通い方々は年配
の方々が多いと思うのですが、乗り換え等、不便ですね。高齢者が多い名瀬町は、もうすこし高齢者

が住み良い町になってほしいものです

名瀬 70代 女性 不幸とか不満に感じることはありません。

名瀬 70代 女性 夫婦共に年金だけでの生活は困難だと思う。(将来的に)年金が減っていくのが不安です。働らけなく
なった後の生活が不安です。(収入が減る) 

名瀬 70代 女性 別にない

名瀬 70代 未回答 ありません。

名瀬 70代 未回答 子供か 2~3人居て、一生懸命働いている。(たとえば、息子・娘達)子供達の給料があまりにも少なす
ぎて、夏、冬のボーナスとかもない。子供たちの生きざまを見ていると悲しくて、自分自身も不幸だ

と感じる毎日です。

名瀬 70代 未回答 自分の家が持てなくて市の住宅の 5Fにいるので年取ったら大変
名瀬 70代 未回答 物貨高、駐車高家賃高の割に給料は安く、若者が島に帰って来れない、タクシーの台数も少なくな

り、買い物にも、屋仁川飲食にも行きづらい

名瀬 80代以上 男性 「不幸」は死、病い、人間トラブルが最も恐れを感じる。もし、健康で病気をせず金持ちで食べるも

のに困らないことが幸福だとすれば、その反対が「不満」と感じる。「望蜀の願い」人間の欲望には

限りがありません! 
名瀬 80代以上 男性 あまりありません

名瀬 80代以上 男性 ありません

名瀬 80代以上 男性 ありません。

名瀬 80代以上 男性 これからは、高齢者の 1人ぐらしが多くなると思われますが、もっと日常において、役所に担当者を
おき、もっと多くつながりがほしい。

名瀬 80代以上 男性 とくになし

名瀬 80代以上 男性 ない

名瀬 80代以上 男性 バスの便が少ない小宿―根瀬部直通

名瀬 80代以上 男性 近所互いに助け合い、不幸不満なし

名瀬 80代以上 男性 健康に不安を感じる時

名瀬 80代以上 男性 私は、洋服店を続けていました。大手企業が安い値役で進出した。始めは中小企業でも組合がありよ

かった。今はうまくいかず、停帯してもうかることもなく、僕自身は不幸の仕事だったと考える。



46

居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

名瀬 80代以上 男性 島外から来た人、または島外で生活した人の中には、奄美の人を見下すような言動をする人を時々見

かける。そのようなとき暗い気持ちになる、ゴートゥトラベルのマイナス面も考えてもらいたい。

名瀬 80代以上 男性 島内に悪人がいる事。物がなくなる。外に置いてる物

名瀬 80代以上 男性 特になし。

名瀬 80代以上 男性 特に今の所無し

名瀬 80代以上 男性 年令的で病気持ちなのか、薬ばかり増えて楽しみもあまりありません。

名瀬 80代以上 男性 毎日楽しく過しているので不幸不満ないです。

名瀬 80代以上 女性 1人で買物に行くときが不満に感しる
名瀬 80代以上 女性 あまりナシ

名瀬 80代以上 女性 ありません

名瀬 80代以上 女性 なし

名瀬 80代以上 女性 雨の時道路の水をぴしやぴしゃとばしてはしる。小さい子供を道路側に歩かせる。市内バス与儀又ま

で人家があるのにひとつ手前でおろされる。与儀又は市内でなはないのか。年寄が多いです。3、4年
したら車のれない人が増えます。不便です。

名瀬 80代以上 女性 家族と面会が簡単に出来ない

名瀬 80代以上 女性 外出でバスを利用する時、停留所から反対側に渡る時、横断歩道がない為、往来する車は、なかなか

止めてくれない為、危険を感じる。故に外出を控える。

名瀬 80代以上 女性 今日がたのしいので不満はありません。

名瀬 80代以上 女性 歳にはかなわないなと思うときでしょうか

名瀬 80代以上 女性 思うように身体が動かない

名瀬 80代以上 女性 手術の必要な病気にかかった時、島に専門医がいないこと。一人暮らしの身には、死を告げられてい

るようなもの。

名瀬 80代以上 女性 住宅に住んで居りますが若い人達が入居して来ますが、清掃とかに協力してほしいと思います。50
年住んで居りますが、朝夕の挨拶がない事ですね。皆さんと仲良く頑張って生きて行きたいですね。

名瀬 80代以上 女性 不幸とかわぜんぜんありません

名瀬 80代以上 未回答 主人と生活を、一番幸福せ

名瀬 未回答 女性 今の時給が、二十歳の時と同じで不満である。仕事中に、タバコを吸う人ばかり、何度も休憩をして

いること。なぜ、年金生活者の方から、いろいろと引くのが不満です。

住用 10代 男性 子供の遊び場所がなくなっている

公園等

住用 10代 女性 頻繁に誰かが関わってくること

自分の部屋がないこと

環境

住用 20代 男性 ネット注文した時に届くのが遅かったり、船が止まった時に指定日に届かなかったりすること

住用 20代 女性 雨の日に子供があそべる場所がない。ようじ向けのあそび場がほしいです。

住用 20代 女性 気分を害する人と関わらないといけないとき。天気が良くないとき。

住用 20代 女性 仕事が忙しい(職場の人数は不足) 
住用 30代 男性 奄美市の子育て支援。市街地の過疎化

住用 30代 男性 収入の低さと物価の高さ

住用 30代 男性 小さい子供が雨の日にあそべる所が少ない。イベント等であったとしてもそこに集中して 0～3才児
は危なくて参加したくても出来ない。

住用 30代 男性 身内

住用 30代 男性 特になし

住用 30代 女性 ・天気ですぐに船が止まり、物流が不安定な所・保育園が少ない・物価が高い

住用 30代 女性 奄美市外地の過疎化が進み、仕事、育児など自分の家庭以外のこと地域の行事や PTAなど一家庭に
掛かる負担が、大きいこと。同じ奄美市でも市内と市街地で保育所などの受けられるサービスが違う

こと。病院の選択肢が少なく、医療が限られていること。

住用 40代 男性 住用に住んでいるが住宅事情に多くの家が問題を抱えている。自分は豪雨の影響で三回水没してい

る市の住宅に住んでいるが支所に問い合わせたところ改善する予定はないとのことだった。住宅も

築 50年ほどたっている。また住人も名瀬や龍郷に移り住む人が多く人口も減っていてそれとともに
学校は子どもの数が激減していて学校として今後成り立つのか心配。名瀬の中心部に住んでいる人

は不自由なく過ごしているかもしれないが、住用は子育て支援が充実しているとは言えず不安であ

り、龍郷など子育て支援が充実している所への転居を考えざる終えない。その原因は保護者の雇用を

産み出すような企業がほとんどないためであり住用の未来は暗い。ぜひ企業を誘致して住みよいま

ちづくりに力をいれてほしい。住用の衰退は間違いなく進んでいてそれは奄美市全体の衰退になる
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と思っている。格差をなくすために住用のような地方に何かしら「さすが奄美市」といえるようなこ

とを成し遂げる工夫を行政にはしてほしい。今は奄美市から見捨てられている住用だと感じている。

隣の市町村は子育て支援に力をいれて家族一緒に移り住んでいる事例があります。正直羨ましいで

す。仕事も行政等が見つけて確保しているそうです。もっと行政は必死で考えていただきたい。

このような考えがあることに対する住用の住民への実態調査とそれに対する具体的な対応をして

頂き、その情報を奄美市だよりでしていただきたい。結果が全てです。行政の方々、どうぞよろしく

お願いします。

住用 40代 男性 特にない

住用 40代 女性 家が古くて引っ越しをしたくても、空き家は沢山あるのに貸りる事も住む事も出来ず...。住用町山間
に、もっと住める家を確保してほしいです。奄美全体的に、子供の遊ぶ施設が少なすぎる。

住用 40代 女性 買い物に行っても、ほしいものが足りず買えないことがある。普段の食料も台風が来るとなくなる

し、近くに店もない。

住用 50代 男性 ３回も癌に罹った事。

住用 50代 男性 コロナでボーナスカットなど、蓄えができず。預金通帳の残が少しづつ減っていく。先が心配。

住用 50代 男性 楽しい時間がない

住用 50代 男性 自分自身の体調が悪く、思う様に動けない。体力が、びっくりする程、落ちている。

住用 50代 男性 特にない

住用 50代 女性 物価高で生活が厳しい。

住用 60代 男性 バスの本数が少ない

住用 60代 男性 奄美から方言が聞こえてこなくなった事。子供達からは全くです。残念です。

住用 60代 男性 人間関係が空回りした時てす。

住用 60代 男性 病院に行くのに車を運転して、名瀬市内で受診しなければならない

住用 60代 男性 名瀬まで行かないと生活用品が入手出来ない。船の欠航による食材の欠品が困る。

住用 60代 男性 名瀬中央青果(株)のシステムの中に生産者の意見を入れる仕組の無い事(行政と仲買のみで運営され
ているという事)。

住用 60代 女性 病院の選び方

住用 70代 男性 不幸・不満ではなく、名瀬市内(道路沿い特に交差点)が暗い。暗い理由があるのでしょうか、交通事
故防止の観点から

住用 70代 男性 物価が高い。台風時、食品が不足する事

住用 70代 女性 ・人口が減っていく事(特に子供の声が聞こえない。若者が少ない。)・荒廃地が多くなっていく事。・
空き家が増えていく事

住用 70代 女性 ・便利さを求めすぎて新しい物が手に入り悪用されたり不幸な事件が目立つことが悲しいです。・少

子化問題に真剣に取り組んでほしいです。

住用 70代 女性 なし

住用 70代 女性 医療関係が充実してないことです。

住用 70代 女性 収入が少ない(高齢化)ためる生話しづらい事です
住用 70代 女性 特に無し

住用 80代以上 男性 ①私どもが住みはじめた時は、この村にも食料品店が 3,4軒あって何かと便利でしたが、今では 1軒
もなく、何よりもお金の両替えができません。②名頼行きのバスの件です。高校生は大高の補修授業

の時間に間に合うよう運行されていますが、一般の人々の乗るバスはワゴン車で 1 日 3,4 往復で運
行されています。その運行の仕方が名瀬に行きはしたが数時間待たされ、一品でも何か買い物をさせ

ようということか。長く待ってようやく帰されるということです。

住用 80代以上 男性 好きなものが食べれない。

住用 80代以上 男性 地域の人達の団結がもう少しあれば良いと思いますがちょっと残念です

住用 80代以上 男性 物価が高い。医者がいない。店がない。ごみ袋に金を払うこと。

住用 80代以上 女性 病気等で手術は不安。鹿児島等へ行く。

住用 80代以上 女性 友人や知人の死。船が来ず、牛乳や野菜が足りない時

笠利 10代 男性 ・弱いものに対して強いものはなぜ強くあたり、見下して弱いものいじめをしてるのを見たりする。

それに対して自分では何もできないから不満を感じる。

笠利 10代 男性 なし

笠利 10代 女性 バスが少ない

笠利 10代 女性 勉強におわれる

笠利 10代 女性 友達や家族とまわれるお店が少ない

笠利 10代 女性 理不尽な目に合ったとき。

笠利 20代 男性 学生生活の中で、色々な費用があり、買い物や遊びに行くとき、がまんする場面がある時。
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居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

笠利 20代 男性 特にない。

笠利 20代 男性 日本の政治

笠利 20代 男性 物価が高いこと

娯楽が少ない

笠利 20代 女性 雨の日の出勤(自転車通勤の為) 
笠利 20代 女性 子供達が遊べる場所が少ない。

笠利 20代 女性 将来のことを考えたときに不安な気持ちで一杯になること

笠利 20代 女性 税金が高すぎること。Aコープが冬季は 19時に閉まってしまうこと。
笠利 30代 男性 子供と一緒に過ごせる施設が少なく、雨が多い時期は自宅で過ごすことが多い。

笠利 30代 男性 自分のペースを妨げられたとき

笠利 30代 男性 道路が夜間は見えずらい。危険を感じることがある。北部在住。雨が多いので、休日の時間にするこ

とがない。

笠利 30代 女性 ①3人目、４人目、出産の際、仕事を辞めていた私は産休がなく、産後 8週間、求職活動の 2ヶ月す
ぎると、すぐに就職しないと上の子ども達が保育所を退所させられるおそれがありました。1歳に満
たない子どもを保育所に預けるのも心苦しく、また、産後の疲れはそう簡単には消えません。もちろ

ん、望んで早く保育所に預けて復職する人もいますが、希望があればせめて 1 年は一緒にいれるよ
うにしてほしいです。4人目出産後行政に相談しましたが、国が決めた事で、どうしようもないと。
また、奄美市へ同じような投稿をしましたが返信等なく、今でも同じように悩んでいるお母さん達が

たくさんいます。Iターンの人もたくさんいる中で、名瀬以外の小さな市町村はファミサポや、行政
の福祉や預け先もなく、どうしようもないです。どうにかしてほしいです。保育所の待機児童問題に

もつながっていると思いますが、国まで動かせないのなら、奄美市独自の決まりを作ればいいと思い

ます。方法はいくらでもあると思います。お母さん達がつぶれないように！お母さん達が笑顔でいれ

るように！お母さん達が笑顔であれば、子どもも笑顔になり、家庭は穏やかになるとおもいます。②

最低賃金ぎりぎりの鹿児島県。奄美は離島で物価が高い。賃金が低い中で物価がどんどんあがる。非

課税世帯と、ひとり親世帯への補助はよく聞きますが、子どもの多い世帯への補助もないものか

と、、、もちろん、子ども手当ては助かってます。ありがとうございます。少子化に貢献しているつ

もりですが、子どもの手当てが上がれば高齢者は、子どもばかりと嫌味も言われることがあります。

でも、この子達がこれから奄美を支えていくのであれば、奄美を出ないためにも、出ても帰ってこれ

るように、いまから、いろいろ対策をすべきだと思います。ご検討をよろしくお願い致します。

笠利 30代 女性 PTAとかで委員会に出席しなければならないこと。子ども会、育成会、PTA、学校での親の役割りが
多すぎて、人前で話したり企画したりするのが苦手な人からしたらすごくつらい。島でゆったり生き

たいと思って来た Iターンの人がいるとしたらストレスでまた出ていくと思う。
笠利 30代 女性 教育や習い事など、選べる選択肢がない事が不満です。

本当はレベの高い、質の良い教育を受けさせたいと思っていても教えてくださる方がいないので妥

協してる現状です。

あと、子育て世代においては小さい子どもも遊びに連れて行ける場所が少ないと思います。保育園に

併設された子育て支援センターのような、未就園児でも保育士さんと一緒に体操したり季節の行事

をしたりする場所があれば転勤族の方も孤独な子育てをせずにすむと思います。

笠利 30代 女性 賃金が低い、大きな病院が遠い、病院が古い、保育士さんが少ないスーパーが遠い

笠利 30代 女性 物価の上昇

笠利 40代 男性 よくないウワサ話や、老人の貧困や孤独老人をみるとき。Iターンや本土の人への差別や、他所物意
識を見るとき。自然が破壊される公共工事

笠利 40代 男性 人材不足

笠利 40代 女性 アリが多い事

笠利 40代 女性 観光客が多すぎること

笠利 40代 女性 地域の役員の活動の負担が大きい。会合がある時は名瀬で行われることが多いので不便

笠利 50代 男性 マナーの悪い観光客を見ると嫌な気持ちになります。

笠利 50代 男性 地域とのコミュニケーションがとりずらい。(一体感を感じない) 
笠利 50代 男性 物価高いし娯楽施設も特にないし

賃金も上がらんし

笠利 50代 男性 陸続きでない。

笠利 50代 女性 コロナがいつ、終息するのか?また、本当に困っている方々に支援の手が広がらない。関係機関との
連携がうまくいかなくもどかしい。

笠利 50代 女性 医療面で上京しなければならないこと
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居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

笠利 50代 女性 市街地周辺の道路の渋滞。50km道路を 40km以下で走る高齢者ドライバーに出会うと、自分で運転
せざるを得ない公共交通機関の少なさ(不便さ)。物価が高いこと。

笠利 50代 女性 住みたい地域に住みたい家がない

家を建てる経済力もない

笠利 50代 女性 正社員で働きたいのに、パートの仕事しかなく、掛け持ちしていて、時間に余裕が無い。

学童保育をもっと柔軟に対応して欲しい。時間制限。期間限定(夏休み、冬休み)療養児童など。
笠利 50代 女性 税金問題。老後の資金など

笠利 50代 女性 台風で、船便が止まり、食料品が品薄になるところ

笠利 60代 男性 ●公的税収の高さと物価の高さ。

笠利 60代 男性 なし

笠利 60代 男性 県道、市道、公園等の草刈り整備が行き届いていない。

笠利 60代 男性 貸金がやすい、交際費がかかる、食料が高い

笠利 60代 男性 特にありません。

笠利 60代 男性 特段なし

笠利 60代 男性 物価の高とう、自然災害時の食糧の確保不足ガソリン代の高とう

笠利 60代 女性 奄美の労働貨金が安い(安すぎる)のに、住民税等は毎月高い金額で給料から引かれること,賞与(少い)
からも引かれること、預金が出来ない事、奄美の物価が高いこと。年金では生活出来なして、働く体

力もないのに働かなくてはいけない事、公務員の賞与が高いこと!家のリフォームがしたいのに補助
が乏しく断念してます。公務員の退職金も疑問に思います。介護職の賃金が安すぎる事！月手取り

14～15万長年働いてこの金額ありえません！お願い一※近所の人が頻回に外でゴミを焼いているの
で臭いがすごくて窓をその度に閉めてます法律で禁じられている事を、毎日マイク放送で流して頂

けませんか? 
笠利 60代 女性 我先に、と自分中心的な人を見るとき、親が親であることを自覚して子ども達の事を思わないでい

る。思っているだろうが、できない現状をみると、そんな親の子があわれだ。と思う。地域に協力的

で無い。と思われる人がいる事

笠利 60代 女性 子育て支援は充実している様ですが年金生活にも、もう少し・・・・何かあるとありがたいと思いま

す

笠利 60代 女性 体が良く健康であれば何より幸福です。回りの人の悪口を言うこと。皆が幸福であってほしい。

笠利 60代 女性 知りあいがいるが、相談してしまうとスピーカーなのでたちまち広がる。例えば、病気などしてしま

うと、黙ってくれていて、お金を払い、送迎してくれる人がいないのは、とても大変です。

笠利 60代 女性 道路の整備

笠利 60代 女性 得になし

笠利 60代 女性 特には、ありません

笠利 60代 女性 南西諸島に基地ができすぎて、将来が必配

笠利 60代 女性 歩いての買い物ができない(近くに店がない) 
笠利 60代 女性 離島の為に天候不良により欠航があり、荷物が傷んだりスーパーなどに商品が不足すること

笠利 70代 男性 ・浄化槽に不満

笠利 70代 男性 コロナ禍で行動しにくい事。老後の生活。健康面。収入面。

笠利 70代 男性 以前よりも世の中が苦しくなった。昔は金もなくても暮らせたのだが金がなくては生きていけませ

ん

笠利 70代 男性 介護施設が少ない

笠利 70代 男性 地域の人の物事に対する無感心

笠利 70代 男性 土地の開発が強引。放棄地や空家が多い

笠利 70代 男性 島は車がないと生きていけない(自家用車)交通の便が不満。台風の時の停電
笠利 70代 女性 お墓をどうするか?共同墓地が出来てくれるといいのですが
笠利 70代 女性 海産物が高すぎる。外食できる場が少ない(安価でおいしいもの)。手軽に公共の農業機械が導入でき

たらいいですが耕作難しい! 
笠利 70代 女性 笠利方面に小さくてもけっこうですがスーパーがあったら助かると思います。津波（地震）の時のト

イレがあったらと思い。皆さん自宅とかいったそうです。

笠利 70代 女性 子供(長女 40歳)とコミュニケーションがとれず不仲。努力するが受けとってくれない
笠利 70代 女性 子供が先に死去した事

笠利 70代 女性 女性であるか故にいろいろな課題、問題が生じる時が。廻りからの差別をうけることが女性としての

弱みを感じる。

笠利 70代 女性 人の事で口がうるさい

笠利 80代以上 男性 ない
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居住地 年代 性別 「不幸」または「不満」に感じること

笠利 80代以上 男性 交通不満を感じている(買い物等自分の行きたり所へ行けない）買物等に不便。便がないので支払(貯
金の出入が出来なり)食生活に困っている。

笠利 80代以上 男性 今の生活では、不満は有りませんが妻が私より五才年上 89 才～90 才です。おいしいごはんがつく
れない買物ができないので訪問看護、デーサービス、ヘルパーの方にお世わになっていることです。

笠利 80代以上 女性 交通きかん、バスの便数が少ない

笠利 80代以上 女性 体が不自由で、しようと思ってもできない事がでてきて不幸に感じる

笠利 80代以上 未回答 体が不自由になった事自由にあるけない事

未回答 10代 男性 自分のやりたい事が思いきり出きない。

未回答 10代 女性 笠利は近くにほとんどお店がなく、名瀬に行かないとほしいものが買えないということ。

未回答 10代 女性 特にない。

未回答 30代 男性 特になし。

未回答 40代 男性 社会に影響を与えるような会議等に参加しているのが年配者ばかりの時。社会が目まぐるしく変化

しているのに教育が変わろうとしない点。

未回答 40代 女性 子育て世帯にとって、集落に公園がないことや、雨が降った時に子供達を走らせたり、伸び伸び身体

を動かしたりできる場所がないことがすごく残念です。室内遊具が豊富な施設だったり、内地にあ

る。ラウンドワンのようなスポーツ複合施設もあると楽しく過せそう。

未回答 50代 男性 海や山でゴミを見かける事

未回答 50代 男性 娯楽施設が少ない

未回答 50代 女性 コロナ禍で、外出が自由にできないこと。

未回答 60代 男性 自分は、芦花部に住んでます。若い夫婦で子供がいる人達が住める、安い家賃で住める住宅を造って

欲しい。

未回答 60代 男性 年々体力がおちていくこと

未回答 60代 女性 子供達の教育。いつかは島外に出て行かなくてはならないので、基礎的な知識や自信を付け、送り出

したい。(島の子は環境が良いので都会で騙されたりと聞きます) 
未回答 60代 女性 自分の生き方に後悔ばかりしていること

未回答 60代 女性 別になし

未回答 70代 男性 タバコ税で防衛費にするならばタバコを吸う我々は多額納税者だ。だいじにしてほしい。三太郎峠、

くろうさぎ規制、規制ばかりではダメ!! 
未回答 70代 男性 奄美が軍事基地化されつつあること、

未回答 70代 男性 特にない

未回答 70代 女性 ●コロナ禍で行事も少なくなり色んな繋がりが薄れてきている。

未回答 70代 女性 ありません

未回答 70代 女性 医療費の件。身体障害医療助成がめんどう(身体障者(1 級)私、大阪では医療 500 月支払えば医療助
成の申請しなくて良い

未回答 70代 女性 年金生活になり低所得だと思う様な暮らしが出来ない。かんこんそうさい、金額は少ないおつきあい

ですが、多すぎて先々不安になります。

未回答 70代 未回答 足腰が、弱ってきて、買物行くのが、たいへんになってきた。病院、買物に短い 1～2階の家あれば
いい。健康に気をつけている。

未回答 80代以上 男性 別に特に感じる事はなし。

未回答 80代以上 女性 ①交通の不便、医療費より高額②防衛とはいえ戦争に巻き込まれるのでは不安③本土からの入港な

い時、食品の調達がむずかしい。島内で自給できるよう農産物に力を④農産物、移住者を望む

未回答 80代以上 未回答 ①町内会の役員のなり手がいません市の幹部にする方には退職後地域に貢献する考えを持った職員

を優先して登用してくれたら有難いです。②町内会長に報酬の助成をお願いします。③市として八月

踊りの現状を把握した上奨励できないでしょうか! 
未回答 未回答 未回答 どんなに働いても非課税者、ひとり親、家族有世帯のみ恩恵を受けていて独身者はただ税金を払うだ

けというシステムが日本にいる限り続く不幸

未回答 未回答 未回答 上記プラス現市長は奄美を、市民の心を薄っぺらくした(している)。話にならない、一日一食の生活
では身動きもできない、もちろん病院にも行けない、もっと、アイサツができる奄美国になってほし

い。造ってほしい、力強い前進有るのみ。
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3．アンケート調査票


